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Ferma seminceră-

După ploile din ultimele zile, vre
mea bună a reintrat în drepturi. în 
toate unităţile agricole ale judeţului 
au reîncepuţ. lucrările agricole de 
sezon: recoltatul griului, balotatul şi 
transportul paielor, executarea ară
turilor de vară, recoltatul şi depo
zitatul furajelor.

Principalele forte au fost mobili
zate la strlngerea grînelor, consiliile 
de conducere şi şefii secţiilor de me
canizare acordînd o atenţie deosebi
tă organizării judicioase a activităţii, 
folosirii combinelor şi a celorlalte 
maşini agricole la întreaga lor ca
pacitate. "Specialiştii din unităţi au 
urmărit lanurile care s-au zvîntat 
mai repede după ploi şi au luat de 
îndată măsuri pentru a se intra cu 
combinele la recoltat. Astfel, în 
cursul zilei de vineri, în numeroase 
unităţi cooperatiste a fost recoltat 
griul de pe mari suprafeţe. Bună
oară, la cooperativa agricolă din Atei 
mecanizatorii şi ţăranii cooperatori 
au reuşit să strîngă recolta de pe 
o suprafaţă de 35 ha. într-un ritm 
intens s-a muncit şi în cooperativele

agricole din Şeica Mică unde s-a re
coltat griul de pe 26 ha, Bogatu Ro
mân — 26 ha, Blăjel — 22 ha, Moş- 
na — 20 ha, Ighişul Nou — 19 ha, 
Axente Sever — 18 ha.

O activitate intensă s-a desfăşurat 
şi în cursul zilei de ieri. La între
prinderea agricolă de stat din Apol- 
du de Sus se aflau în lanuri aproxi
mativ 30 de combine de tipul C I, 
C3 şi „Gloria". Viteza zilnică atinsă 
aici la recoltat este de 100  ha, ceea 
ce creează prerfiisele ca în cel mult 
10 zile să se încheie strînsul recol
tei. Numeroase tractoare erau folo
site la executarea arăturilor de vară, 
lucrare ce a fost executată pe o su
prafaţă de 425 ha. în acelaşi timp 
lucrătorii din ferme acordă toată a- 
tentia strîngerii furajelor. Pînă la 23 
iulie a.c. au fost recoltate tinetele 
naturale de pe 1 045 ha şi s-au inşi- 
lozat peste 1 00 0  tone suculente.

La cooperativa agricolă de produc
ţie din Loamneş au intrat ieri în 
lanuri toate cele 7 combine. 4 dintre 
acestea se aflau» în  tarlaua din ho
tarul numit „La Draser", două la 
Haşag şi una la Sădinca. Mecaniza-

O R G A N  AL COMITETULUI

Grijă şi preocupare 
sporită

pentru îndeplinirea 
sarcinilor de export
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La G .A.P. Armeni

sta ţie -p ilo t a agrotehniciiînalta importanţă a desfăşurării u- 
nei activităţi de export corespunză
toare la nivelul întregului judeţ nu 
mai necesită, considerăm, argumen
tări suplimentare. Şi totuşi, bilantuL 
încheiat după prima jum ătate a  anu
lui ne obligă să facem de la bun 
început menţiunea că, din motive pe 
care vom încerca să le analizăm în 
continuare, sarcinile ^ le export nu 
au fost tratate cu răspunderea şi 
competenţa care s-ar ti impus, că nu 
au făcut obiectul unor preocupări 
susţinute, aşa cum se indicase în nu
meroase rînduri de către Biroul Co
mitetului judeţean de partid, rezul
tatele evidenţiind multiple neajun
suri şi deficiente. Faptul că pe an
samblul judeţului planul de export 
n-a fost realizat în întregime, pune 
sub semn de întrebare activitatea 
dintr-o serie de întreprinderi indus
triale, constituind un semnal de aten
ţie pentru colectivele de muncă res
pective, pentru comitetele de direc
ţie, organizaţiile de partid, sindicale 
şi de tineret.

Ce a determinat rămînerea în ur
mă faţă de plan? în  primul rînd fap
tu l că unele întreprinderi au adop
ta t tactica „minimei rezistente", lă- 
sînd ca lucrurile să se rezolve de 
la  sine sau prin intervenţia exclu
sivă a forurilor tutelare şi întreprin
derilor specializate de comerţ exte
rior în probleme de prospectare a 
pieţii ex terna sau de contractare.

O succintă analiză de perspectivă 
relevă, de asemenea, unele incerti
tudini în  desfacerea produselor unor 
întreprinderi ca Automecanica Me
diaş, I.R.U.M. şi „Victoria" Sibiu, 
Combinatul textil Cisnădie etc., si
tuaţia la nivelul judeţului prezen- 
tîndu-se ca necorespunzătoare în pri

vinţa definitivării contractelor pen
tru producţia planificată pe semes
trul II al acestui an şi pe anul 1972. 
în pofida faptului că Biroul Comi
tetului judeţean de partid a accen
tuat necesitatea definitivării în 
cursul lunii iulie a.c. a tuturor con
tractelor pentru anul 1972, procen
tul redus de realizare deschide per
spectiva reeditării în perioadele ur
mătoare a unor deficienţe ce au în
greunat şi pînă în prezent activita
tea de export. Cauzele de profun
zime ale acestei stări de lucruri se 
cer analizate pînă în cele mai mici 
detalii, pentru a putea desprinde şi 
concluziile valabile în perspectiva u- 
nei activităţi îmbunătăţite în acest 
domeniu. în unele cazuri, contrac
tarea producţiei la export întîrzie, 
pentru că se aşteaptă cu impasibi
litate intervenţia centralei în nomi
nalizarea planului (uzina „Indepen
denţa"); în alte cazuri, se menţin 
în fabricaţie produse care nu mai 
ating un nivel acceptabil al solici
tărilor (Uzina mecanică Sibiu fabrică 
fierăstraie alternative numai pentru 
că produsul este nominalizat în plan, 
deşi cererile sínt inexistente). Uzina 
mecanică Mîrşa a realizat puţin din 
planul semestrial, colaborarea defec
tuoasă cu diferiţi furnizori interni 
(uneori chiar din cadrul aceleiaşi 
centrale!) influenţînd hotărîtor rămî- 
nerile în urmă.

(Continuare în pag. a 11-a) 

MARIUS BUDA
şeful sectorului coordonare-sin- 
teză la Comisia economică a 

Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R.

•  a) logic: beneficiarul impune, constructo
rul se conformează

•  b) ilogic: constructorul impune, beneficia
rul s e . . .  conformează

•  De ce este  predominantă varianta „b“ ?

In dorinţa de a crea oamenilor 
muncii condiţii de viaţă pe mă
sura înaltelor exigenţe ale con- 

?; strucţiei socialismului, a pretenţii
lor pe care stadiul de dezvoltare 
a societăţii noastre le impune, 
partidul şi statul nostru au luat 
măsura de a se înlesni construcţia 
de apartamente proprietate perso
nală, stipulînd cadrul legal în care 
cetăţenii pot contracta cu între
prinderile de construcţii astfel de 
lucrări. S-a instituţionalizat astfel, 

zprin înfiinţarea O.C.L.P.P. (Oficiul 
pentru construirea de locuinţe 
proprietate personală) ca mediator 
între constructor şi beneficiar, o 
nouă structură organizatorică — 

^chemată să contribuie la înfăptuirea 
politicii partidului şi statului nostru 
în domeniul construcţiei de locuin
ţe proprietate personală. Ca ur
mare a acestei măsuri — cu un 
caracter profund democratic — ce 
demonstrează grija partidului şi
statului nostru pentru creşterea 
necontenită a nivelului de tra i al 
poporului, mii de oameni ai mun
cii de pe întreg cuprinsul patriei 
au reuşit, într-un timp scurt, să 
ofere familiilor lor condiţii optime 

î de locuit, în apartamente moderne, 
sănătoase, trainice. _Caracterul cu 
adevărat larg social al acestei ac
ţiuni s-a vădit şi se vădeşte în
aceea că, practic, fiecare cetăţean 

I  care doreşte să-şi construiască o
K locuinţă proprietate personală poate
1  realiza acest lucru, dată fiind gama
1  completă a facilităţilor acordate de

6tati fie cu banii proprii — prin 
depunerea întregii sume la con
tractare, fie cu o parte din bani 
provenind din împrumutul acordat 
la cerere de stat, fie, în sfîrşit, cu 
întreaga sumă necesară construc
ţiei, acordată de stat cu împrumut 
pe termen lung.

Am ţinut să reamintim aceste 
lucruri — îndeobşte cunoscute — 
pentru a sublinia o anumită idee: 
implicaţia politică şi socială a ac
ţiunii do construire a apartamen
telor proprietate personală.

Aşadar, cetăţeanul care doreşte 
să devină proprietarul unei lo
cuinţe construite în condiţiile a- 
mintite, depune la O.C.L.P.P. banii 
necesari, după gradul de confort 
pentru care optează. Din acest mo
ment .sarcinile“ viitorului proprie
tar sínt preluate de O.C.L.P P. care 
contractează, în numele unui grup 
de beneficiari, construirea unei 
vile, a unui bloc de locuinţe, a

unui . cvartal. . .  „Mediatorul" 
(O.C.L.P.P.) răspunde în faţa ce
tăţenilor contractanţi şi a organe
lor de partid şi de stat de respec
tarea tuturor clauzelor contrac
tuale: predarea la termen a apar
tamentelor, exactitatea şi calitatea 
lucrărilor, remedierea eventualelor 
deficienţe care apar în timpul şi 
după terminarea construcţiei etc. 
Intr-un cuvînt, amintitul oficiu 
este mandatarul viitorilor proprie
tari, întreţinînd o relaţie directă 
atît cu beneficiarii cit şi cu exe
cutantul. Un rol de primă impor
tanţă revine însă constructorului. 
De rezultatul muncii lui depinde, 
în ultimă instanţă, calitatea lucră
rilor — factor esenţial, care îl 
interesează pe beneficiar în cel 
mai înalt grad. tn ciuda relaţiilor 
mediate, constructorul nu trebuie 
să uite nici un moment că are 
datoria de a înfăptui, la nivelul 
maximei exigenţe, obligaţii . de-

curgînd dia însăşi politica parti
dului şi statului nostru, că investi
ţiile pe care le-au făcut cetăţenii 
reprezintă o parte însemnată din 
venitul obţinut prin muncă de a- 
ceştia şi că pentru fiecare bene
ficiar locuinţa este, o chestiune de 
o viaţă, rezolvată o dată pentru 
totdeauna.

4F
Cu cîteva zile în urniă am asis

tat la recepţia definitivă a unui 
bloc de locuinţe în cartierul Hi
podrom (bl. 24), unde ni s-au re
levat numeroase aspecte care me
rită spaţiul larg acordat. Iată-le 
redate într-o formă sintetică, deşi 
ele s-ar preta la o . . .  cinetelepre- 
zentare. Deşi apartamentele sínt 
locuite de cetăţeni de numai un 
an de zile, pereţii prezintă în fie
care apartament fisuri stranii, 
care pun sub semnul întrebării 
soliditatea construcţiei. Lemnăria 
din interioare (uşi, geamuri, 
parchet) este executată la un nivel 
cu totul şi cu totul necorespunză
tor. Montarea ei în ansamblul 
construcţiei s-a făcut de mîntuială, 
fără o grijă a bunei funcţionali
tăţi. Partea de vopsitorie — în 
baie, la calorifere, în bucătărie — 
este de asemenea necorespunzător 
executată. Mozaicul este „finisat" 
într-un mod grosier, iar porozita-

(Cotitinuar f- în pae » U-a)
VICTOR DOMŞA 

_ VIOREL CUCU

superioare

Ü  Poliţia şi carabinierii au a-
pestat un grup de 23 oameni sus
pectaţi de a fi m em bri ai Mafiei 
şi acuzaţi de „asociere în vede
rea com iterii de crim e“.

Un purtător de cuvînt al po
liţiei din Palerm o a  declarat că 
aceste acţiuni se v o r-ex tinde  şi 
la  alte oraşe ale Italiei, prin tre 
care Milano, Roma şi Napoli,

IS In localitatea la Luz din
satul venezuelean Banina a  în 
cetat din viaţă, în  vîrstă de 146 
de ani, Josafa Perez, care deţi
nea recordul longevităţii în Ve
nezuela.

cu 27,4 la sută mai mult. Drept ur
mare, C.A.P. Armeni a primit în 
toamna anului trecut 25.000 kg să- 
mînţă originală „Favorit" de la l.A.S. 
Sibiu, ferma Slimnic a însămîntat 
102 hectare, de pe care se prevede 
a se obţine o recoltă în jur de 
2  2 0 0  kg/ha, deci cca 22 0  tone, can
titate care va ajunge pentru culti
varea în toamna anului curent a 
unei suprafeţe de aproape 1 000  hec
tare, atît la C.A.P. Arm eni,. cit şi la 
alte unităţi.

întreaga suprafaţă ocupată cu grîu 
în loturi semincere s-a cultivat după 
plante care au asigurat atît condiţii 
optime de vegetaţie, cît şi pentru 
prevenirea impurificării cu plante de 
grîu răsărite din samulastră sau cu 
alte plante greu separabile. Astfel 
„Bezostaia" s-a semănat după trifoi 
(92 ha), după sfeclă (40 ha) şi după 
cartofi (15 ha), iar „Favorit" după 
trifoi (33 ha), după cartofi, sfeclă 
(8  ha) şi după porumb (61 ha). în  
ceea ce priveşte îngrăşămintelo apli
cate, nu s-a făcut o deosebire prea 
mare între parcelele destinate cul-

(Gontinuare în pag, a O-a) 
N. IANUŞEVICI 

inginer şef al C.AJP. Armeni

B  In apropiere de sediul 
liţiei din M ünchen, un  tr.
de stupefiante neidenti; 
depozitat stupefiante în  
de peste 1 milion de rr 
germane. Poliţia a  des 
tr-o pivniţă 103 kg 
m orfină, produsă din

B  Două m işcări s
produs v ineri in Ital, 
nea Isernia. Avînd 
ondulatoriu, cutremv 
vocat pagube num 
vechi.

B  Deraierea trei 
Express“, care s-ai 
m oartea a 23 de pex 
n irea a  12 1 . a fost 
un exces de viteză, 
oficial. T renul atinses-, 
pe oră pe o porţiune 
teza e ra  lim itată la  75 k 
Parchetul nu  posedă încă 
indicaţie asupra m otivelor 
tru care trenul a atins o vi 
aproape dublă faţă de cca obiş
nuită.

Noua staţie de beton automatizată, cu o capacitate de 60 000 m c /an, 
montată în cadrul noii organizări a şantierelor Hipodrom II şi III

din Sibiu

B  La Rio de Janeiro se des
făşoară în  prezent procesul a 
nouă persoane acuzate de a fi 
participat la căpirea, în iunie 
1970, a am basadorului vest-ger- 
tnan în Brazilia, Ehrenfried von 
Holleben. Procurorul a cerut pe
deapsa cu m oartea peritru cinci 
d in tre acuzaţi şi de închisoare 
pe viată pentru ceilalţi. Po
triv it autorităţilor, cinci membri 
ai organizaţiei care a întreprins 
răpirea au  fost ucişi de poliţie 
în schimbul de focuri care a  pre
cedat arestările.

Von Holleben a fost ţinu t fn 
captivitate şase zile, el fiind e- 
liberat în schimbul a  40 de deţi
nu ţi politici.

Sporirea producţiei agricole la ni
velul cerinţelor actuale ale econo
miei nationale se asigură cu con
cursul mai multor factori. O agro
tehnică înaintată presupune o me
canizare care să permită executarea 
calitativ superioară a lucrărilor în 
perioada optimă, o chimizare care 
să facă posibilă combaterea oricărui 
dăunător (inclusiv buruienile) înainte 
ca el să ii putut produce pagube, o 
fertilizare a terenului care să asi
gure substanţele hrănitoare nece
sare, precum şi folosirea unor soiuri 
ce garantează eficienţa economică 
maximă.

Din punct de vedere agricol, soiul 
reprezintă o grupă de plante cu ere
ditate proprie care sínt adaptate la 
anumite condiţii de climă, sol şi 
agrotehnică şi care servesc ca mij
loc de bază pentru producţia vege
tală. *

Deci agronomului îi revine sar
cina ca, pe baza cunoştinţelor ce le 
are asupra solului, a climei, a boli
lor şi a dăunătorilor mai frecvenţi 
în zona unităţii lui, să găsească acel 
soi care să asigure producţia ma
ximă într-un an cu o climă normală 
şi în stadiul actual de aprovizionare 
al unităţii cu îngrăşăminte şi de în
zestrare cu maşini.

Avînd în vedere cele de mai sus, 
precum şi condiţiile favorabile pen
tru cultivarea păioaselor, C.A.P. Ar
meni a înfiinţat din toamna "anului 
trecut o fermă seminceră pe o su
prafaţă de 436 hectare, teren culti
vat cu grîu de toamnă „Bezostaia* 
(147 hectare), grîu de toamnă „Favo
rit" (102 ha), orz de toamnă „Inten
siv" (22 ha), ovăz „Cenad 309" (35 
ha), măzăriche de primăvară „Su
ceava" (30 ha) şi trifoi „Roşu de 
Transilvania" (100 ha). De asemenea, 
s-au însămîntat, pentru a fi recol
tate în anul viitor, 115 hectare tr i
foi şi 35 hectare lucernă sub plantă 
protectoare, astfel incit mai mult de 
o treime din suprafaţa arabilă a uni
tăţii este destinată pentru produce
rea de seminţe.

Paralel cu aceasta s-au continuat 
experienţele începute în anul 1969, 
în vederea stabilirii celui mai potri
vit soi de grîu pentru C.A.P. Ar
meni. în condiţiile specifice anului 
trecut, cele mai bune rezultate s-au 
obţinut cu griul românesc „Favorit" 
care, fiind cultivat în condiţii iden
tice cu alte 7 soiuri, a dat producţia 
cea mai mare — 3 217 kg/ha, fată 
de 2 525 kg, cît a produs parcela 
martor, cultivată cu „Bezostaia", deci

folosite la întreaga capacitate!

Mecanizatorii Gheorghe Vasiu şi Ion Vasiu recoltează peste 2800 kg- grîu la hectar în lanurile de la
C.A.P. Şaroşu pe Tirnave

Foto: A. SCHUSTER

la strlngerea recoltei! 

Toate maşinile agricole_______ s a  lse

torii şi membrii cooperatori de pe 
combine se străduiau să folosească 
din plin capacitatea de lucru a ma
şinilor pentru a încheia cît mai re
pede strînsul recoltei. Pînă ieri seară 
se afla recoltat griul de pe mai bine 
110 de ha, din cele 585 ha cite o- 
cupă această cultură.

Ţinînd seama de faptul că timpul 
este înaintat se impun eforturi şi 
mai mari în fiecare unitate pentru 
a se pune la adăpost recolta. în 
acest scop trebuie desfăşurată o in
tensă activitate politico-organizatorică 
în vederea antrenării la seceriş a 
tuturor cooperatorilor. Pe suprafe
ţele căzute este necesar să fie mo
bilizaţi la seceriş şi crescătorii de 
animale, prin rotaţie, şi alte forte 
existente în  satele şi comunele ju 
deţului.

Secţiile de mecanizare au obliga
ţia să acorde maximă atenţie 
funcţionării tuturor maşinilor agri
cole. Este necesar să fie luate ase
menea măsuri îneît atunci cînd se 
iveşle. vreo defecţiune aceasta să fie 
remediată în timpul cel mai scurt.

Există toate condiţiile ca în acest 
an să fie strînsă întreaga recoltă de 
grîu la timp şi fără pierderi.

P. BADEA

Timpul este
Să se lucreze în

prielnic
r itm  s u s ţ in u t
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Două „variante“ în construcţia dej 
apartamente proprietate personală
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îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice şl educative

ÎNALTA ÎNDATORIRE COMUNISTĂ, PATRIOTICĂ

Se impune o mai bună coordonare 
a activităţilor politice şi educative!

Se ştie cu cită acuitate se pune 
In prezent problem a activităţii 
politice şi cultural-educative de 
m asă, rid icării conştiinţei socia
liste a întregului nostru popor. 
Se cunoaşte, de asemenea, ap re
cierea secretarului general al 
partidului la Consfătuirea de lu
cru  a  activului de partid  din do
m eniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative: 
„activitatea ideologică şi educati
vă este răm asă în urm ă faţă de 
dezvoltarea generală a societăţii“. 
Este cazul, deci, să se acţioneze, 
p r in  toate mijloacele, p rin  toate 
form ele de care dispunem, pen
tru  rid icarea conştiinţei socialis
te  a m em brilor de partid, a m a
selor de oameni a i muncii. Ex
punerea . tovarăşului Nicolae 
Geaiuşescu la  am intita consfătuire 
(jalonepză clar şi precis modul în 
care organele, organizaţiile de 
(partid şi de sta t trebuie să con
ducă m unca de educare şi să a- 
ducă în  centru l preocupărilor 
zilnice rolul conştiinţei oam eni
lo r în  realizarea program ului 
partidu lu i . 1

Am urm ărit, nu de mult, mo
dul în care Comitetul orăşenesc 
de partid  Agnita coordonează în  
în trep rinderi şi instituţii, în  cele 
cinci com itete de partid, în or
ganizaţiile de bază, activitatea 
ideologică a  celor peste 1 600 de 
com unişti, munca politică şi cul- 
tu ral-educativă ce o desfăşoară 
în  rînd id  celor 12 000  de locui
to ri ai oraşului de pe Hîrtibaci. 
T recînd peste pozitivele aprecieri 
de rigoare — pentru  că aproape 
s-a încetăţenit obiceiul ca orice 
m aterial scris sau vorbit să în 
ceapă neaparat laudativ —, vom 
consem na în cele ce urm ează u- 
nele carenţe care, cu strădania 
.organizaţiei orăşeneşti de partid, 
p o t fi depăşite.

P en tru  că la Agnita sínt forţe 
capabile să determ ine o activitate 
m ultilaterală, a tractivă şi efi
cien tă în domeniile activităţii 
ideologice şi cultural-educative. 
■Condiţiile m ateriale nu lipsesc, 
şi toate la  un loc trebuie să 
concure la perfecţionarea orga
nizării conducerii şi planificării 
activ ităţii în ansamblu.

Invăţăm în tu l de partid  — a- 
c a as tă  com ponentă activă a  ri
d icării nivelului ideologic, mijloc 
de educare m arxist-lenim istă a 
com uniştilor — are la  Agnita, 
sau m ai precis în  unele un ităţi 
ecoru »mice ale oraşului, form e a- 
macrOiuice. La F.I.P.A., pen tru  a 
e tala  form e variate, au  fost în 
ca d ra ţi to ţi m em brii unei orga
n izaţii de bază în cercul de stu- 
diene a  problem elor economice; 
to ţi m em brii dintr-o a ltă  orga
nizaţie de bază au fost încadraţi 
la un  alt cerc — de studiere a

problem elor educaţiei moral-ce- 
tăţeneşti; a ltă  organizaţie — la 
ciclul de conferin ţe . . .  şi aşa s-au 
realizat forme m ulte în învăţă- 
m întul de partid, au fost cuprinşi 
şi to ţi com uniştii din fabrică. 
Simplu, sim plist şi formalist. E 
de m irare cum de n-au  protestat 
cursanţii, acceptînd în tr-un  în
treg  an de studiu această nive
la re  a pregătirii lor politice şi de 
cultu ră generală. Tot a tît de sur
prinzătoare este şi m ăsura de a 
încadra pe tovarăşii care au 
munci de răspundere în  unităţile 
economice ale oraşului în tr-una 
din form ele de masă ale învăţă- 
m întulu i de partid  — ciclul de 
conferinţe (!) Inutil orice comen
tariu . S ín t apoi un ităţi în care 
Invăţăm întul de partid  nu a fost 
p u r  şi sim plu organizat de loc 
— la  spital cadrele medicale cu

V ia fa  
de  p a r t id

pregătire  superioară au  fost lă
sate in afa ra  oricărei forme de 
studiu ideologic. Şi, spre stupe
facţia oricui — în afara tovară
şilor de la  spital —, cu prilejul 
analizei făcute în adunarea ge
nera lă  a organizaţiei de bază la 
închiderea învăţăm întului de 
partid , au  fost făcute critici as
pre la adresa cercului de educaţie 
m oral-cetăţenească la care au 
participat cadrele medicale cu 
pregătire medie, pentru slaba 
frecvenţă, dar nu s-a spus nici 
un  cuvînt despre medici. Sínt 
ch iar aitît de pregătiţi ideologic? 
Nu mai au nimic de învăţat? 
Dacă da, cum se explică faptul 
că unii încep săptăm îna de lucru 
m arţea  şi o term ină vinerea? Sau 
de ce, la  un moment dat, din 23 
doar 14 erau  la serviciu? (La 
răspunsurile pe care le aşteptăm 

.sperăm  să găsim şi m ăsurile ce 
•se impun pentru activitatea vii
toare — din partea Comitetului 
orăşenesc de partid, bineînţeles).

Mai este necesar să am intim  
că stabilirea formelor pentru în- 
văţăm întul de partid  trebuie fă
cu tă  cu asentim entul cursanţilor, 
în  concordanţă cu dorinţele, ni
velul de pregătire politică şi pro
fesională a comuniştilor?

Nu putem  să nu am intim  aici 
fap tu l că la  aceste lipsuri s-a 
adăugat şi prezenţa slabă a 
m em brilor comisiei de propagan
dă de pe lingă Comitetul orăşe
nesc de partid, oare ori nu au 
văzut în tr-un  an  de învăţâm int 
cercurile de care răspundeau, ori

le-au văzut şi au  lăsat lucrurile 
a ş a . . .

Cît priveşte form ele muncii 
politice de m asă la IMIX, nu 
s-au activizat nici pînă acum 
grupele de agitatori. Este slabă 
şi activitatea gazetelor satirice, a 
brigăzilor artistice de agitaţie şi 
conţinutul agitaţiei vizuale.

Regretabil este şi faptul că e- 
ferveseenţa caracteristică perioa
dei prem ergătoare sărbătoririi 
sem icentenarului creării parti
dului a scăzut trep tat din inten
sitate şi din noianul m anifestă
rilo r diverse. Expuneri, simpo
zioane, în tîln iri cu foşti ilega
lişti, spectacole şi altele — au 
m ai răm as în program ul Casei 
de cultură doar foarte puţine. Nu 
s-a găsit cu cale, atunci cind în 
treaga noastră presă, radioul, te
leviziunea relatau  zilnic despre 
prezenţa delegaţiei noastre de 
partid  şj de stat, condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, în 
ţările socialiste din Asia, să se 
organizeze vreo acţiune la Casa 
de cultură. Aşa sín t tra ta te  şi 
alte problem e de m are actualita
te politică in ternă şi in ternaţio
nală.

Sînst serioase carenţe — şi a- 
cestea adiacente Casei de cultu
ră, dar şi a ltor organism e — p ri
vind petrecerea tim pului liber al 
oamenilor muncii, al tineretului. 
Cum e cu pu tin ţă  să fie oferite 
doar film şi muzică uşoară (şi 
aceasta foarte „uşoară“) la mii de 
cetăţeni, luni şi luni de zile?

F ără  a eluda responsabilitatea 
m em brilor comisiei de propagan
dă a Comitetului orăşenesc de 
partid , considerăm necesară şi o 
analiză a activităţii locţiitorului 
de secretar care răspunde de 
m unca de propagandă. Comitetul 
orăşenesc de partid  va trebui să 
ia astfel de m ăsuri încît întreaga 
m uncă ideologică, politică şi cul- 
tural-educativă să fie orientată 
spre traducerea în  viaţă a  sarci
nilor deosebit de im portante 
pentru m ersul nostru înainte, re 
ieşite din recenta expunere a  ■ 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 
Aşa cum se spune în acest do
cum ent, „în întreprinderi, la 
sate. în instituţii, organizaţiile de 
partid trebuie să acţioneze pen
tru  conducerea şi îndrum area 
un ita ră a activităţii politico-edu
cative desfăşurate atît pe linie 
de partid  cît şi de către organi
zaţiile sindicale, de tineret, de 
femei, de către celelalte orga
nism e cu atribu ţii în  acest dome
niu, orientind întreaga această 
activitate în direcţiile m ajore ale 
educaţiei comuniste a  maselor".

FILIP CHEŢAN 
activist a l Comitetului Jude

ţean de partid

Elevi ai ultimelor clase de liceu, sezonieri la întreprinderea 
omogenizarea mierii din Sibiu, pe timpul vacanţei

de

Grijă şi preocupare

____ ;___________________________________________

(Urmare din pap. I)

Cauze aproximativ identice au in
fluenţat neîndeplinirea planului de 
export şi la uzina Automecanica 
Mediaş. Au fost numeroase cazurile 
de stagnare a producţiei prin întîr- 
zierile înregistrate în livrarea şa- 
siurilor de la „Steagul roşu" Braşov 
sau a strungurilor de la Arad pen
tru autoateliere. Este, considerăm, 
imperios necesară studierea detaliată 
a problemelor legate de profilul a- 
cestei întreprinderi şi de posibilită
ţile asimilării în fabricaţie, în viito
rul apropiat, a unor produse mult 
mai solicitate.

In perimetrul unor procente scă
zute de realizări la export se în
scriu, de asemenea, fabricile „Liber- 
tatea", „8 Mai" Mediaş, F.I.P.A., 
AMET Sibiu, MACO Sibiu şi altele.

Credem că unul din factorii de 
pondere care au facilitat apariţia şi 
acumularea deficientelor îl constituie 
inerţia evidentă în preluarea unor 
sarcini sporite, concrete, de prospec
tare a pieţelor externe de către în
treprinderi şi centrale industriale, în 
conformitate cu dispoziţiile Legii co
merţului exterior, elaborată anul 
trecut.

Problemele, In genere, se cunosc, 
competenţele au fost riguros stabi
lite, dar încetineala persistă la ni
velul unităţilor productive. Ieşirea 
curajoasă pe piaţă, încheierea unor 
contracte avantajoase, cu parteneri 
siguri, preocuparea pentru menţine
rea acestor legături prin asigurarea 
unor livrări ordonate, de bună ca
litate, constituie posibilităţi insufici
ent valorificate.

Bilanţul necorespunzător cu care 
t-a  soldat planul de export al pri
mului semestru ne îndrituieşte să

conchidem că preocupările multor 
întreprinderi din judeţ au rămas 
mult la periferia unei activităţi sis
tematice, eficiente. Comitetul jude
ţean de partid, avînd continuu pe 
agenda sa de lucru problemele de 
export, a iniţiat o serie de acţiuni, 
a căror oportunitate nu va întîrzia 
să se reliefeze. Importantă rămîne 
mobilizarea larga a' tuturor factori
lor răspunzători din întreprinderi — 
organizaţii de partid, comitete de di
recţie, conducători de sectoare şi 
compartimente, executanţi — la apli
carea consecventă a măsurilor sta. 
bilite pentru îmbunătăţirea situaţiei. 
Se impune, de asemenea, găsirea ce
lor mai potrivite mijloace — inclu
siv printr-o colaborare fructuoasă cu 
forurile tutelare — de suplimentare 
a angajamentelor la export, în toate 
întreprinderile unde se semnalează 
rezerve potenţiale. In acest mod pu
tem asigura condiţii optime unei ac
tivităţi calitativ superioare pînă la 
sfîrşitul acestui an.

Realizări deosebite 
în mişcarea de inovaţii

M enită să aducă un plus de 
eficienţă economică în activita
tea în treprinderilor industriale, 
m işcarea de inovaţii şi raţionali
zări se desfăşoară, în acest an, 
cu o şi m ai m are intensitate.

In judeţul nostru colectivele de 
inovatori şi raţionalizatori s-au 
lărgit, abordind tematici de pri
mă însem nătate pentru ridicarea 
nivelului tehnic a l producţiei, 
pentru  îm bunătăţirea param etri
lor funcţionali ai m aşinilor şi 
instalaţiilor.

In cele mai multe cazuri, ino

vaţiile propuse s-an concretizat
in  instalaţii şl u tila je  specifice 
proceselor de producţie din fie
care unitate, contribuind la  o 
mai bună utilizare a patrim oniu
lui tehnic al întreprinderilor, la 
sporirea productivităţii muncii Şi 
reducerea eforturilor fizice. Nu a 
fost pierdută din vedere nici 
preocuparea pentru reducerea 
continuă a cheltuielilor m ateriale 
de producţie.

Ia tă  cîteva din realizările li
nóra din colectivele de inovatori 
în prim ul sem estru a l acestui an:

•  LA U.P.A.S., în prima Jumătate 
a acestui an mişcarea de inovaţii şi 
raţionalizări s-a desfăşurat în ideea 
unor realizări de primă importanţă 
pentru procesul de producţie, pen
tru ridicarea nivelului tehnic al in
stalaţiilor şi utilajelor. Sintetic, bi
lanţul acestei activităţi se prezintă 
astfel: 31 propuneri de inovaţii şi 
raţionalizări din care 18 acceptate 
pentru aplicare, 6  respinse, iar res
tul se află în faza de studiu şi ex
perimentări. Eficienta antecalcülatä a 
inovaţiilor acceptate se ridică la 
peste 1,4 milioane lei.

După cum ne informează ing. Va
ier Bratu, şeful cabinetului tehnic al 
uzinei, cele jnai importante inovaţii 
pot fi concretizate în: „Instalaţie me
canizată pentru vopsirea amortizoa- 
relor hidraulice telescopice", reali
zată de un colectiv condus de ing. 
Vasile Popescu, a cărui eficienţă con
stă în faptul că datorită acestei ino
vaţii s-a renunţat la o instalaţie si
milară prevăzută din import, reali- 
zîndu-se o economie de valută în 
valoare de 793 mii le i  Această ino
vaţie concură la îmbunătăţirea sub
stanţială a calităţii vopsirii amorti- 
zoarelor, la reducerea efortului fizic 
şi înlăturarea toxicităţii.

De asemenea, inovaţia aplicată 
„Maşină de şanfrenat interior si ex
terior simultan la ambele capete ci
lindrii interiori de la amortizoarele 
hidraulice telescopice", aparţinînd 
maistrului loan Mureşan, aduce o. 
economie, în anul de folosire, de 
peste 8 6  mii lei, iar raţionalizarea 
„Sculă specială pentru racordat ca
petele conductelor la instalaţia de 
frînare de la autoturismele Dacia 1100 
şi 1300", prin efectele ei asupra ca
lităţii produsului, aduce o economie 
de aproape 138 mii lei anual. Raţio
nalizarea aparţine lăcătuşului Zaharia 
Duşleag.

De altfel, trebuie menţionat că în 
realizarea inovaţiilor aplicate în pri
mul semestru şi-au adus contribuţia 
34 de inovatori şi raţionalizatori, din

care 17 muncitori, 9 tehnicieni şl
8  ingineri. Cuantumul recompenselor
plătite se cifrează la 45 200 lei.

•  LA FABRICA .LIBERTATEA" SI- 
BIU, în primele 6  luni, s-au aplicat
9 Inovaţii, a căror eficienţă econo
mică postcalculată se ridică la  142
mii lei.

De asemenea, alte 9 Inovaţii, diri
cele propuse, se găsesc în faza de 
studii şi experimentare. Ca atare, in  
studiu se află executarea unei ma
şini de curăţat canete de mare pro
ductivitate, de a cărei executare se 
ocupă ing. Dieter Göllner şi maistrul 
Simion Moraru; dispozitivul de de
terminare a desimii ţesăturii pe răz
boi şi altele.

Dintre inovaţiile aplicate ne-au 
reţinut atenţia: instalaţia de ridicat 
şi coborît containere, la înălţimea 
de un metru, realizată de Simion 
Moraru şi Nicolae Botărel şi inovaţia 
colectivului cpndus de ing. Zaharia 
Munţiu „Spaiă dublă 70/10". Efi
cienta economică a acestor două ino
vaţii se ridică la 44 800 lei şi res
pectiv 16 600 1&.

•  LA UZINA „BALANŢA* s-au
aplicat în prima jumătate a anului 
9 inovaţii şi raţionalizări, cu o eii- 
cienlă economică antecalculată de 
circa 104 000 Iei. Propunerile vizează 
o gamă largă de probleme ridicate 
în cadrul procesului de producţie —- 
îmbunătăţirea calităţii produselor, 
creşterea productivităţii muncii, apli
carea unor măsuri de protecţie a 
muncii.

în perimetrul unor realizări remar
cabile se situează inovaţia ingineru
lui Vasile Lazăr şi a normatoruluî 
Gabor Vintilă, privind înlocuirea u- 
nui suport metalic cu un reper din 
mase plastice, executat printr-o ma
triţă de injectat, la vitezometre şi 
contoare. Propunerea, aflată în faza 
de definitivare a experimentării, va 
aduce anual, economii de aproape 
500 000 lei.

Ferma seminceră
(Urmare din pag. I)
turilor semincere şi cele pentru pro
ducţia de consum. In medie, s-au apli
cat doze de 175 kg azotat de amoniu la 
ha, iar pe parcelele care nu au primit 
îngrăşăminte fosfatice în cursul ani
lor 1970 şi 1969 — cite 300 kg su- 
perfosfat la ha. Desigur, dozarea în
grăşămintelor s-a făcut diferenţiat,

rm are  d in  pag. I)

şi găurile care şi-au „semna- 
prezenţa aruncă dubii asupra 
ţii compoziţiei. . .  Intre mo
şi praguri se „cască“ de re- 
up. spaţiu de u» deget sau 
ju ă . . .  La montarea instala- 
sanitare, defecţiunile abundă, 

partamentul 6, constructorul 
ita t să monteze geam du- 

ap. 8 parchetul s-a curbat 
tul geamului, iar caloriferul 

la îmbinarea clemenţilor . . .  
tîln it un fapt şi mai curioşi 
are încăpere di» apartamen- 

iituaie  la extrema stingă a 
fiului (apartamente de colţ) 
perete este „prevăzut“ c u . . .  

a. Golul respectiv a fost umplut 
u mortar, dar forma se vede . . .  
Tnul din balcoanele de la parter, 

rupt, atîrnă Intr-o p a rte . . .  Casa 
scărilor arată deplorabil. Varul se 
coşcoveşte pe porţiuni mari. Am 
Sntîlnit, de fapt, şi cîteva aparta
mente în care varul se desprinde 
de pe zid în plăci de cîte ua metru 
p ă tra t. . .  Am coborît împreună cu 
preşedintele comitetului de bloc în 
subsolul tehnic. Intrarea este un 
supliciu. Ţevile curg — dedesubt 
apa bălteşte — subminînd temelia 
construcţiei... Nici urmă de ri
gole de scurgere, de bazine de 
colectare, de pompă conectată la 
canalizarea exterioară. . .  Şi toate 
acestea au fost plătite de cetăţeni. 
Responsabilitate. . .

In ziua recepţiei, reprezentantul
0 .  C.L.P.P. şi cel al întreprinderii 
de construcţii şi-au notat c ite . . .  
un roman de defecţiuni. Cine plă
teşte aceste remedieri? ing. N. 
Goga — reprezentantul I.J.C.M. 
Sibiu — ne-a spus că există un 
fond al întreprinderii special pen
tru  acestea. Dar noi considerăm 
că acest fond s-a creat pentru a- 
coperirea unor cheltuieli de repa
raţii inerente, nu pentru defecţiuni 
din cauza neglijenţei şi indiferen
ţei condamnabile! Dar iată ce ne-a 
declarat susnumitul: „Calitatea lu
crărilor acestor blocuri (se referă 
şi la bl. 25, „frate" cu 24) este ac
ceptabilă şi chiar bună, cu mici 
deficienţe care au apărut şi care 
se vor remedia“ . . .  Afirmaţie ridi
colă . . .  Fără să pună punctul pe
1, ing. Aurel Coloméi, reprezentan
tul vicepreşedintelui Consiliului 
popular municipal, este de altă pă
rere: „Toată lemnăria de proastă 
calitate ar fi trebuit să fie refu
zată de constructor. Mozaicul este 
de calitate necorespunzătoare, vop- 
sitoriile în ulei — de mîntuiaîă. 
Nji s-a acordat atenţie finisajului

interior — lucrărilor celor mai 
pretenţioase“. Un alt reprezentant 
a i . . .  reprezentantului Direcţiei de 
gospodărie comunală şi locativă, 
ing. Traian Damaşcan, ne-a decla
rat: „Eu nu semnez recepţia pînă 
nu se face o expertiză asupra re
zistenţei construcţiei. Mi-e frică". •.

De fapt la această construcţie 
s-au făcut şi nişte concilieri . . .  
fără prezenţa locatarilor, la timpul 
respectiv viitori beneficiari. S-a 
considerat necesar să se întărească 
fundaţia şi atunci s-a hotărit să 
nu se mai pună faianţă şi etajere 
în apartamente, banii respectivi 
fiind afectaţi fundaţiei. Cetăţenii 
însă n-au ştiut nimic. Dacă ar fi 
fost întrebaţi — ne declară pre
şedintele comitetului de bloc, Eu
gen Catalan — ar fi renunţat la 
alte accesorii, nu tocmai la acelea

constructorul le face cetăţenilor 
doar la două blocuri din Hipodrom.

Extinzind problematica, trebuie 
să punem în discuţie şi alte „de
desubturi" ale construcţiei de lo
cuinţe proprietate personală, mai 
ales pentru a referi asupra licen
ţelor pe care şi le permite o parte 
contractuală chiar atunci cind este 
vorba de rigori ale legii. Să luă/n 
în discuţie contractul, respectarea 
lui, statornicită prin legi ale sta
tului nostru. Ne vom referi la unele 
blocuri din cartierul „Ştrand“ (A 1 
şi A 2) notînd succint aspectele 
care au făcut o lungă „carieră“ ca 
diferende între părţile contractante.

Termene. Construcţia blocului A 2 
— de confort mărit — „a benefi- 
riat“ de 3 termenei 30 septembrie 
1970 (contractual), 15 aprilie 1971 
( . . .  nevăzut), 30 iunie (nerevăzut).

acest grad. Dar, dobînda rămîne 
cea fixată. . .

Calitatea lucrărilor. Se întîmplă 
ca unele lucrări prevăzute în de
viz să nu se execute di» cauze 
diverse. Dar titulatura confortului 
rămîne şi cuantumul dobînzii la 
feL Iată cîteva rabaturi calitative 
pe care le sesizează beneficiarii: 
canaturile uşilor prevăzute din fag 
s-au executat din P.F.L.j glazurile 
ferestrelor nu au calitatea cerută 
(noduri, crăpături); parchet de ca
litatea a IlI-a, în loc de I (ap. 22 
şi 24 — ulterior remediat); uşile 
duble au săgeata prea mare deja 
(ce va fi peste 4—5 ani?) etc. Dacă 
se înlocuiesc materialele de la o 
calitate la alta, beneficiarului i se 
restituie diferenţa, dar diferenţa 
de confort nu aduce ddpă sine şi 
reducerea dobînzii, ceea ce nu
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Două „variante“ in con
strucţia de apartamente 

proprietate personală
care lovesc în confortul intim, în 
mindria lor de buni gospodari. 
Dar cum să fie întrebaţi, dacă co
mitetul de bloc se constituie nu
mai după darea în folosinţă? Un 
alt aspect: in cîteva locuri, lucră
rile de proastă calitate se dato
rează şi unor materiale vechi mon
tate în partea ascunsă de instalaţii. 
De unde provin ţevi, coturi filetate 
vechi? Ce s-a întimplat cu cele 
noi? Cine le-a luat (? !)... De a- 
ceea curge la unele robinete apă 
ruginită! Unde a fost reprezentan
tul cetăţenilor sau dirigintele de 
şantier cind s-a montat ţevăria?

Evident, gama’ neglijenţelor mici 
sau mari n-a 'putut fi redată ad 
integram din motivul simplu că 
ar fi cerut mult prea mult spaţiu. 
Este, apoi, tot atît de evident că 
nu-i vorba să localizăm complexul 
de servicii • şi deservirii pe care

Pentru beneficiari ratele şi dobîn- 
zîle curg din 30 09 1970. Normal, 
legal, pentru nerespectarea clauze
lor contractuale ar trebui să se 
plătească penalizări. Nu se plătesc. 
Beneficiarilor li se pune în vedere 
să semneze un act adiţional pri
vind declararea termenelor de dare 
în folosinţă. Dar, conform legii, 
aceste acte trebuie întocmite în 
maximum o lună de la expirarea 
termenului contractual. Beneficiarii 
din A 2 au fost chemaţi să semneze 
acest act după cel puţin două luni. 
Dar, reţinerea ratelor şi a dobîn- 
zilor C.E.C. se face de la primul 
term en. . .

Confort. Blocul respectiv intră în 
categoria celor cu confort mărit, 
dobînda C.E.C. fiind in funcţie de 
această calitate. Or, constatat este 
că lucrările executate nu toate se 
încadrează în cerinţele impuse de

poate fi considerat normal. Blocul 
A 1 din acelaşi cvartal, a fost dat 
în folosinţă la 31 mai, dar la mij
locul lunii următoare locatarii nu 
se mutaseră din pricini lesne de 
înţeles. Ba, dacă nu semnau actul 
adiţional, I.t.E .-ul nu le dădea 
cheia! Dar pentru că acest act nu 
se face in termen legal, în ce fel 
poate fi constrînsă partea răspun
zătoare?

Ce părere au despre lista lungă 
a deficienţelor semnalate pînă aci, 
şi despre cele rămase în anonimat 
inginerii Vasile Cercel (şef şantier, 
în perioada cind s-au construit 
blocurile 24 şi 25) şi Ion Marchian 
(actualul şef de şantier)?

Cele înserate nu au altă natură 
decit aceea a reliefării . unor dis
crepanţe care nu trebuie tratate 
de către constructor şi O.C.L.P.P. 
doag ca aspecte de specialitate

pură. Pentru că un asemenea mod 
de a privi problema nu poate adu
ce decit prejudiciu Trebuie să se 
înţeleagă — în primul rînd de că
tre cadrele cu răspundere directă 
în problema construcţiilor de lo
cuinţe din cadrul consiliilor popu
lare judeţean, municipale şi oră
şeneşti (vicepreşedinţii de resort, 
direcţia de resort) dar şi de către 
conducerea I.J.C.M. că respectarea 
complexului contractual instituit 
prin legile statului reprezintă, 
înainte de toate, O PROBLEMA 
POLITICA. înaintea altora care 
lucrează în acest domeniu, ei răs
pund In faţa organelor de partid 
de realizarea politicii partidului in 
domeniul pe care-1 vizează funcţiile 
ce le deţin. Or, prea adesea, res
ponsabilităţile dumnealor par să îm
brace doar forma simplificată de 
pură tehnicitate. Partidul şi statul 
nostru au creat un cadru extrem 
de favorabil unui aspect foarte im
portant al ridicării nivelului de 
trai al populaţiei. Respectarea a- 
cestui cadru respinge categoric 
privirea periferică, facil şi tehnicist 
justificativă, încărcată de subiecti
vism şi presupune militantism în 
numele unei Idei majore, respon
sabilitate totală, decizii izvorîte din 
grija pentru întronarea unui cli
mat de înaltă exigenţă.

Tot din partea acestor factori ar 
fi de aşteptat idei pentru vitaliza
rea unui organism creat nu pentru 
a exista de facto («3.C.L.P.P.), ci 
pentru a fi funcţional.

Credem că ar putea intra în a- 
tenţia factorilor responsabili urmă
toarea idee: încă la începerea con
struirii unui bloc ar trebui să fie 
constituit comitetul de bloc (întru- 
cît viitorii locatari se ştiu) care 
să medieze între constructor şi be
neficiari aşa cum nu reuşeşte s-o 
facă O.C.L.P.P.-ul (ce pare debor
dat de sarcinile cărora trebuie să 
le facă faţă).

Dar asupra întregului complex al 
problemei se cere meditat cu foar
te ascuţit simţ al responsabilităţii.

I’. S. Numeroşi au fost cetăţenii 
beneficiari ai unor apartamente 
construite în acest cadru, care 
ne-au scris rugîndu-ne să ne facem 
interpreţii doleanţelor lor, adesea 
pe nedrept nesatisfăcute. Am pri
mit la redacţie scrisori şi memorii 
care ne făceau cunoscute necazu
rile locatarilor, telefonie am fost 
invitaţi ia recepţia definitivă a 
unor blocuri Dînd atenţia cuve
nită acestor semnale, ne-am con
format.

de la parcelă la parcelă, în funcţie 
de datele, cartării agrochimice şi de 
cantităţile de îngrăşăminte aplicate 
în anii anteriori, aşa cum rezultă din 
registrul de fertilizare a terenului.

In primăvara anului curent, în- 
trpaqa suprafaţă de grîu a fost erbi- 
cidată cu 1,8 kg 2—4 D la ha. Tra
tamentul a dat rezultate foarte bune.

Orzul de toamnă din soiul „Inten
siv" a fost cultivat după lucernă si 
cartofi. în momentul de faţă, unita
tea noastră a recoltat întreaqa su
prafaţă de orz (150 hectare!, loturile 
semincere fiind lăsate la urmă pen
tru ca să se asigure o maturitate 
deplină a boabelor.

Celelalte culturi din cadrul fermei 
semincere, ovăzul şi măzărichea, se 
prezintă foarte bine şi promit pro
ducţii cu cca 25 la sută mai mari 
decit cele obţinute în mod obişnuit 
pe terenurile noastre.

Care sínt avantajele de care bene
ficiază unitatea noastră de pe urma 
înfiinţării fermei semincere? In pri

mul rînd, prin folosirea unor seminţe 
din categoriile „Original" şi „Elită"
ne asigurăm recolte sporite, in at 
doilea rînd, fondul nostru semincer 
se împrospătează în fiecare an şi, in 
al treilea, beneficiem de un spor de 
recunoaştere care variază de la plantă 
la plantă, dar care, după calculele 
preliminare, va atinge 22 0  0 0 0  lei. 
Pentru înfiinţarea şi conducerea fer
mei semincere s-au executat lucrări 
suplimentare şi s-au folosit fonduri 
în valoare totală de 49 000 lei, bene
ficiul net de pe urma acestei acţiuni 
fiind de circa 171 000  lei.

In anii care urmează cooperativa 
agricolă de producţie Armeni inten
ţionează să consolideze ferma semin
ceră prin diversificarea sortimente
lor produse, prin testarea în cultura 
mare a cel puţin încă două soiuri 
valoroase de grîu care au dat rezul
tate promiţătoare in cimp de expe
rienţă („Dacia* şi „Krasnodar") şi 
prin trecerea acestei unităţi pe ges
tiune proprie.

în vizită la muzeul din Turnul sfatului din Sibiu

Foto: FRED NUSS
ES
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Proiecte

anga-
jante

Studiind cu aten ţie propuneri
le tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
privind îm bunătăţirea activităţii 
politico-ideologice, de educaţie 
m&rxist-leninistă a  m em brilor de 
partid, a  tu turor oam enilor m un
cii, precum  şi am pla expunere 
la  Consfătuirea de lucru a  ac
tivului de partid  din domeniul 
ideologiei şi a l acţivităţii politi
ce şi cultural-educative, am  des
prins m ai clar decît oricjnd ro
lul şi rostul aşezăm intelor de 
cultură, al caselor de cultură, ca 
institu ţii de educaţie In prim ul 
rînd.

Este necesar să ne concentrăm 
mai m ult a ten ţia  în vederea îm
bunătăţirii şi îm bogăţirii conţi
nutului Întregii noastre activităţi, 
a tit în ceea ce priveşte organi
zarea cursurilor universităţilor 
populare, a difuzării cunoştinţe
lor politico-ideologice şi cultural- 
ştiinţifice cit şi a m anifestărilor 
cu caracter artistic  şi distractiv, 
orientlndu-le în direcţia izvoru
lu i cu rat a l ştiinţei şi artei 
noastre legate nem ijlocit de via
ţa  şi asp ira ţiile  poporului, a  ce- 

* lor mai bune trad iţii ale sale, a 
prezentului său socialist.

Continuînd ceea ce este pozi
tiv în m unca educativă desfăşu
rată, ne vom strădui ca prin 
m ijloacele ce ne stau la  înde- 
mină, punînd în acţiune în trea
ga noastră  capacitate şi putere 
de m uncă, îmbinând experienţa 
cu entuziasm ul zecilor de acti
vişti cu ltu rali obşteşti eu aju to
ru l cărora ne îndeplinim  misiu
nea, să  pătrundem  mai am plu 
în  r indul maselor, să sporim  e- 
ficienţa educativă a  fiecărei ac
ţiun i organizate şi în  special a 
acelora al căror producător şi 
beneficiar este tineretul. Ne pro
punem  astfel, ca, începînd din 
această toam nă, m ergînd pe i- 
deea continuării trad iţiilo r m u
zicale ale Sibiului şi cunoscînd 
ro lu l educativ de prim ă impor
tan ţă  pe care îl are  m işcarea co
rală, sa  depunem  toată străduin
ţa  pentru  în fiin ţarea  unui cor 
de tineri a l m unicipiului, care 
să poarte num ele compozitorului 
înaintaş Timotei Popovich Va 
fi începutul unei noi orientări 
în  activ itatea educativă dedicată 
tineretului, pe care Casa de cul
tu ră  d in  Sibiu şi-l propune.

Dispunând de îndreptarul clar 
al indicaţiilor secretarului gene
ra l al partidului, ne angajăm  ca 
întreaga noastră activitate să se 
integreze procesului general de 
educaţie comunistă, pen tru  for
m area unui om nou, capabil să 
se dăruiască to tal operei de con
stru ire a  societăţii socialiste.

Prof. NICOLAE GASTONE
directorul Casei de cultură 

a  m unicipiului Sibiu

Despre activitatea Teatrului 
popular din Mediaş am m ai scris 
în acest ziar cu ocazia prem ie
relor, de cele- m ai m ulte ori cu 
bucuria unei plenitudinii a  feno
m enului dram atic comentat. Zi
lele acestea teatru l şi-a tras cor
tina peste stagiunea 1970—1971, 
potrivit prilej de a  face o re 
trospectivă, de a sublinia lum i
nile sau umbrele, prin  perspec
tiva mai largă, a  unui an, de a 
face unele com paraţii cu a lte  
stagiuni care au  alcătu it m ai a- 
les începuturile acestui teatru.

In  planul de repertoriu  a l a- 
cestei stagiuni au fost incluse 
trei piese în  m ai m ulte acte şi 
două intr-un act, dar programú L 
a suferit unele modificări, a tit 
în  titlu ri cit şi calendaristic, din 
cauze obiective, una din ele fiind 
pauza fortuită datorată inunda
ţiilor din mai, cînd repetiţiile 
s-au întrerupt.

Stagiunea s-a deschis cu pie
sa lui Lope de Vega, Cavalerul 
din Olmedo. A fost o alegere la 
care intenţiile au  m ers în spre 
spectaculos,. urm ărind să aducă 
în sală un public mai numeros, 
avîndu-se experienţa stagiunii 
1969—1970, cînd o astfel de pie
să, eu m ulte spectacole, a  fost 
Floarea vrăjită. A doua premieră 
a  fost piesa unui dram aturg me- 
dieşaw: Cineva bate la uşă, de 
Nicolae Coldea, vechi activist a l 
acestei case de cultură, ia r  a 
treia, Absenţa. Lingă aceste trei 
premiere s-au adăugat şi tre i re 
luări: Căsnicia nu-i o joacă de 
I. Şerban Ploaie de musafiri de 
I. Avian şi F. Firea (ambele în 
trei acte) şi Un examen greu de 

■ct).
din Olmedo

Sinelnicov (într-un ■ 
Dacă in Cavalerul

PROFILURI N LUMIN-

Nicolae Barcan
De 16 ani. arta plastică sibiană 

integrează intra semnaturile sale cela 
mai stabile pe aceea a pictorului 
Nicolae Barcan. Pînă atunci, în viata 
culturală a Sibiului numele se re
marcase mai ales prin calitatea de 
director al Teatrului de stat, unde 
funcţionase citiva ani. înainte de a- 
ceasta, omul trăise destinul unei ti
nereţi peregrine, înnegurată de dez
ordinea -.anilor de război, de dede
subtul cărora ilumina mirific sufle
tul unei copilării înfiorate de pacea 
dealurilor moldovene. De-a ici, din 
spaţiul acestui lirism învoit ca-n 
luncile Ozanet lui Creangă, Nicolae 
Barcan se va lăsa îmbiat spre artă. 
încereînd să aplice in cîmpurile pic
turii sale spiritul unei comenzi crea
tive caro nu se va 
stinge. Era o im
presie apăsată pînă 
in nucleele stilu
lui, asimilată ca o 
rezervă prolifică 
şi vitală ca rădăci
nile unui izvor qe- 
netic. In ea se re . 
găsea uimirea cal
dă a copilului în
fiorat de frumuse
ţile lumii, cum sa 
intuia ondulaţia 
calmă şi accentul 
cromatic al unei 
zone care a insu
flat necontenit im
puls picturii româ
neşti din deceniile 
trecute. Aplicat, 
îndemnul spre pic
tură se poate invoca mai adine 
în mediul familiei, poate şti. 
mulat de pînzele lui Nicu Enea a- 
flate pe pereţii casei părinteşti, sau 
de destinul leqendar al unui stră
moş zuqrav care şi-a frjnt zilele cu 
pensula în mină, pe schele.

Mai tîrziu, aeestor resurse prim or
diale li se vor adăuga, prin expe
rienţa de viaţă a pictorului, filtrată 
de studiul neîncetat al lumii şi ai 
mijloacelor personale de expresie, 
alte constante. Una dintre acestea, 
de maximă rezistentă în creaţia sa, 
va fi ambianţa peisajului industrial, 
de care artistul se va apropia in
tr-un mod aparte. Astfel, Nicolae 
Barcan va evita compoziţia de fast 
spectaculos şi de expresie violentă, 
apropiindu-se de structurile vocaţiei 
constructive cu pensula muiată in 
căldura lirismului său particular, a- 
planind stridenţele de unghi în con
figuraţia desenului şi înnobilînd uni
versul tematic cu aerul unui rafina
ment subtil în culoare. In acest 
unghi artistul face dovada unei stă* 
p în lrj de sine relevante, p rin  ştiin ţa 
de a media între zestrea lumii sale 
interioare şi armoniile optice aia 
realităţii, alternanţă cumulată per
manent în contururile unei facturi 
artistice unitare. Dar, pe lingă struc
turile peisajului de strictă impresie 
industrială, realitatea nouă a patriei 
va mai pătrunde în creaţia sa şi 
prin alte înfăţişări. Una, tot atit de 
prolifică, se recunoaşte in arhitec
tura citadină, faţă de care artistul 
pare a resimţi un interes la fel de

viu. Intr-adevăr, în lucrările sale 
imaginea oraşului se regăseşte la 
fiecare pas, conturat, din detalii care 
sîn ţ fie ale Sibiului adoptiv, fie 
alg portului, văzute ca dguă es i. 
stenţe de natură a satisface pasiu
nea sa de esenţă romantică, apli
cată in tiparele fundamentale.

Dar o incursiune asupra surselor 
de interes rămîne descoperită şi aici 
ca oriunde in artă. Pentru că din
colo de prezenţele acestea cu sta
bilitate constantă, ordonatoare, se 
află o tipologie dificil de suprave
gheat prin reducţie. Cu atit mai di- 
ficii eind dincolo de ea se constată 
numai o sumă de adevăruri gene
rale, dedesubtul cărora imaginea 
particulară a personalităţii artistului 

se destramă şl 
scapă.

Reunind desfăşu
rările ariei tema
tice in cadrele vi- 
ziunii asupra pic
turii, la Nieoiae 
Barcan vom re
marca în primul 
rtnd uo interes 
special pentru 
compoziţiile bidi
mensionale. El nu 
este, deliberat, ob
sedat de fiziono
miile lumii a treia, 
evitînd construcţia 
în adjncime. De- 
sigur, această op
ţiune îi desparte 
de rigorile tradi
ţiei nataritive, în

tr-un anume fel prezentă bo
gat în concepţia despre pic
tură şi despre artă în genere 
a zonei din care s*a ridicat. In ace. 
laşi timp opţiunea îl ataşează unei 
direcţii foarte generoase în aria se
colului nostru, mai cu seamă după 
cubism. Adăugind la aceasta calita
tea subtilă a tipului de armonie cro
matică folosit de artist, ca şi o r i
goare deosebită a compoziţiei, se 
va observa mai bine configuraţia 
stilului său, aşezat undeva in me
diul influenţei lui Braque, Dar aso
ciaţia aceasta, indicînd un ataşa
ment formal, poate fi la fel de bine 
şi de justificat întoarsă către ori
zonturile folclorului românesc, şi el 
pasionat de riqoarea viziunilor bi
dimensionale, filtrate prin tempera
mentul plin de rafinament al echi
librului cromatic- pe caro Nicolae 
Barcan îl urmăreşte cu fină intuiţie 
exprimîndu-l într-o gamă strinsă, 
redusă cel mai adesea la două-trel 
tonuri înrudite, surde, dominate de 
griuri.

Cum spuneam, în arta plastică si- 
biană Nicolae Barcan este de 16 ani 
o prezenţă statornică. El are acum 
49 de ani în care şi-a format o su
pleţe a spiritului greu de eonstrîns 
în pasiunea pentru pictură. Dincolo 
de şevalet, artistul este dublat ne
încetat de omul care se vădeşte un 
bun ferment organizator în cadrul 
filialei Sibiu a Uniunii Artiştilor 
Plastici, un cetăţean integru şi un 
comunist de iniţiativă.

ION ITU

subiectul aducea cunoscutele im 
plicaţii din piesele de em fază şi 
fast, servit însă de o in terpretare 
studiată, în Cineva bato la uşă, 
de Nicolae Coldea, tenta de con
tem poraneitate e ra  lizibilă în re
chizitoriul social ce -1 prezenta, 
poate chiar prea ostentativ  pe a- 
loouri. Noi i-am  sublin iat la  vre
mea sa p rea largul verbalism  şi 
unele inutile preţiozităţi stilisti
ce, dar care n-au îm piedicat pie
sa, în  ansam blul ei, să constituie 
o certă reuşită a t it a  autorului 
cîţ şi a  teatrului. De altfel, a 

tacol un ita r şi de real succes. 
Cavalerul din Olmedo a  fost re 
gizată de actorul sibian Avram 
Besoiu (care a regizat şi Ploaie 
de m usafiri din trecuta stagiu
ne), cu resurse regizorale inge
nioase.

Dar activitatea teatrului din 
Mediaş nu se opreşte aici. Ea se 
m ultiplică cu încă două colecti
ve, cel germ an şi cel maghiar. 
Dacă a l doilea a jucat doar o 
piesă (O felie do lună de A. Sto- 
rin), cel germ an are  o activitate 
m ai bogată. S-a jucat în  prem ie

RETROSPECTIVĂ
ceastă piesă a  avu t cel mai m a
re  num ăr de spectacole (14) la 
care au  asistat peste 4 000 de 
spectatori.

Reluările s-au oprit la  două 
comedii cu um or suculent şi ca
re  au  fost, chiar prin caracterul 
lor de spectacol uşor, un  in te r
mezzo necesar.

Pentru  o in terpretare calitati
vă şi de înalt nivel, Teatrul 
popular din Mediaş, a  apelat, cu 
destule sacrificii, la  regizori pro
fesionişti. O mai veche legătură 
o avea cu actorul Constantin 
Codrescu de la Teatrul Mic din 
Bucureşti, pe care l-a solicitat şi 
acum pentru  Absenţa. Am prenta 
acestui iscusit regizor s-a făcut 
vizibilă in conturarea unui spee-

ră  Duşmanul femeilor de Lessing 
(10 spectacole) şi Vărul de Ro- 
derich Benedix (8  spectacole), 
precum şi reluarea piesei Sfin
ţii din Idiciu de Christian Mau
rer, actor la  T eatru l de s ta t din 
Sibiu, care a  şi regizat-o. Sta
tistic notînd, teatru l din Mediaş 
a  avut în  această stagiune şase 
prem iere şi patru  reluări, cu un 
num ăr de 70 spectacole (42 în 
lim ba română, 23 în  lim ba ger
m ană şi 3 în lim ba m aghiară) 
cu un num ăr de spectatori aţin- 
gînd cifra de 20 000. Un bilanţ 
care vorbeşte de la sine.

Cunosdndu-$i atribu tele ce in
tră  în  însăşi definiţia de teatru 
popular, conducerea a  apelat şi 
Ia forme artistice diferite, cum

/ "—  111 " " A
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d e  < f  i t e c i  r e  z i

Din cuvintele de fiecare zi te aleg 
Te aşez pe buze şi-ntre pleoape 
Şi te simt suflării mele-aproapc 
Dindu-mi-tc clipelor întreg.

Şl te am aşa precum ninsoarea 
Albul, Şi te am aşa precum 
Sentimentul ars pînă-n memorie 
Bea lumina prefăcută-n scrum

Şi mă vreau ca virsta ta rotundă 
Soare greu do fapte, omenesc 
f .indul tău mă vreau Partid, înaltul 
)n lumina căruia păşesc.

NICOLAE PETJW

S t e a  d e  t x e q h e

Vîrsta ta — cea mai adine trăită întilnire
In sărbătoarea ej ne închegăm noi înşine
Vechi incantaţii, vechi drum
imi înnobilează vîrsta de-acuni
cerul înfloreşte-n arbori lumina
in cuvint dragostea-şi caută hodina
Singur şi unic —• vers şi lumină
Douăzeci de milioane de oameni te laudă
Partid — lumina hotarelor noastre vitale
stea de veghe la porţile civilizaţiei contemporane.

ION VIDRIGIIIN

( H & d  d i n

Cum migălim chilimul zilnicei oraţii,
Intr-o rotire ageră de nuntă, j
Un tremur vioriu, adine, de ape,
Din veac, pe dinăuntru, ne inundă.

Şi tălmăcim cu-nfrigurare cjipa 
In rodul copt sub arşiţele verii 
Şi-n singe cînd, tîrziu, se Iasă seara 
Noi ospătăm la mesele tăcerii.

Trudim mereu la ciutura luminii;
Ne mistuie nesomnul, dar renaştem,
Căzind din fruct în simbure, că numai 
Dînd rod din rod, astfel ne recunoaştem.

GEORGE NIMÍGEANUV_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I_ _ _ _ _ _ _ _ _ J

m em ento
Ansamblul tineretului al Comite

tului municipal U.T.C Sibiu va sus
ţine în  27 iulie, ora 20,30, în  sala „In
dependenţa“, un  spectacol muzical- 
coregrafic intitulat .C int şi joc din 
toată ţara". Îşi vor da concursul so
liştii vocali Ioana Ruja, Viorica Nis- 
tor, Anişoara Turcu, Gică Constan- 
tinescu, Ion Medrea şi Vasile Co- 
tîriea.

Momentele vesele vor fi susţinute 
de Gheorghe Aflan. Conducerea mu
zicală: Andrei Săvescu şi Ionel Ră-

au  fost recitalurile de poezie 
P artidul ni-e stegar, A lătură-te 
patriei scumpe, sau spectacolele 
de estradă Nu cînta în do-major, 
P arada melodiilor şi Cupidon la 
varietăţi.

P e  pian metodic, tea tru l a  
continuat activitatea din cadrul 
„Studioului artistic am ator“, or- 
ganiizind în tîln iri în tre cei mai 
buni artişti ai teatrului cu cercu
rile  dram atice din şcoli, precum 
şi cu grupuri de tineri de la  di
ferite întreprinderi.

Sem natarul acestor rîndu ri cu
noaşte bine şi de la începuturile 
ei m işcarea teatrală din Mediaş, 
încă  înainte de a se înfiinţa o- 
fieial acest teatru, un grup de 
in terpreţi am atori joacă Unchiul 
Vania de Cehov, în urm a căruia 
li se acordă patronajul Teatru
lu i de sta t din Petroşani. Cu 
Nora de Ibsen se ajunge în fi
nala  pe ţară . Cu Năpasta se ob
ţine  prim a m enţiune pe ţară. 
După înfiinţarea teatru lu i popu
lar, cu Hangiţa de Goldoni se 
obţine premiul I pe ţa ră  şi p re
m iul special al Radioteleviziunii. 
Au fost puncte tari în  existenţa 
acestei mişcări teatrale. Teatrul 
popular de azi, chiar eu unele 
um bre pe alocuri, nu  prezintă 
încă racile, dar el trebuie să 
ţintească spre dezvoltarea aces
to r lumini, înscriind în  reperto
riu  piese de certă valoare dra
m atică şi educativă, pe m ăsura 
înaltelor exigenţe şi cerinţe iz- 
vorite din luminosul program  e- 
laborat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu pentru îm bunătăţirea 
activităţii ideologice, de educare 
m arxist-lenin istă a  tu tu ro r oa
m enilor muncii.

GEORGE POPA

ceanu; coregrafia: Ion Văleanu; re
gia artistică: Iulie Şutee.

Spectacolul se va bucura de par
ticiparea cunoscuţilor colaboratori ai 
Radioteleviziunii române Raveca 
Săndulescu. Lucreţia Ciobanu, Ilie 
Muţiu, Zeno Turdeanu (momente ve
sele).

Casa d® cultură a municipiului Me
diaş, în  colaborare cu Comitetul m u
nicipal U.T.C., a organizat de eu- 
rind în sala clubului U.T.C. o masă 
rotundă pe tema „Arta plastică apli
cată în industrie*.

A participat Elena Turdeanu, asis
tentă Ia catedra Institutului de arte 
plastice din Ciuj şi pictorul Eugen 
Cioancă, care a exemplificat eu lu
crări proprii.

La această masă rotundă »U fost 
prezenţi tineri din cadrul institutelor 
şi întreprinderilor unde există ceri- 
tre  de creaţie, precum şi alţi parti
cipanţi.

La Ruşi va avea loc astăzi o  săr
bătoare cuiturai-sportivă In organi
zarea căminului cultural din Siim- 
nic, sub îndrumarea Casei judeţene 
a creaţiei populare.

La reuşita acestei serbări eîmp®- 
neşti îşi vor da concursul formaţiile 
artistice ale căminelor culturale din 
Tîrnava, Şejca Mare, Axente Sever, 
Şura Mare şi Ocna Sibiului.

Vor avea loc: o paradă « portu
lui popular român şi german, pro
grame artistice susţinute de forma
ţiile amintite, precum şi competiţii 
sportive.

în cadrul unui sír de turnee pro
gramate pentru acest sezon «stivai 
în staţiuni de odihnă. Teatrul popu
lar din Mediaş a prezentat ieri în 
staţiunea Govora spectacolul »Căs
nicia nu-i o joacă".

Acelaşi spectacol va fi prezentat 
luni şl la Bazna,

Joi, ora ÎS, în sala de festivităţi 
a Casei de cultură din Dumbrăveni 
a avut Ioc un reuşit medalion li
terar închinat aniversarii maréin1 
bard de Ia Mirceşti,

Medalionul a fost pregătit de pr<- 
fesorul Vasile Isailă,

La reuşita acestei manifestări ? 
contribuit din plin programul de re
citări din opera poetului, susţinut 
de Emílián Balciu, student 1» Insti
tutul de artă teatrală din BucurasU.
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Formalismul—
m a n ife s ta re  s tră in ă  
spiritului revoluţionar

„Ei înşişi, tinerii, trebuie să acţioneze cu toată fermitatea 
pentru lichidarea tuturor neajunsurilor din activitatea educa
tiva; organizaţiile lor trebuie sg devină colective de luptă
pentru educarea comunistă". (Din expunerea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU la Consfătuirea de lucru a activului 
de partid din domeniul ideologiei si al activităţii politice şi 
cultural-educative).

Evident, n-am vrea să anticipăm 
prin titlul acestui articol o con
cluzie asupra aspectelor urmărite 
in ancheta întreprinsă în două din 
marile organizaţii de tineret si» 
biene, cu răsfrîngeri caracteriza» 
toare asupra activităţii din toate 
organizaţiile U.T.C. ale judeţului. 
Cititorii singuri, în speţă tinerii 
cărora ne «dresăm, sínt în măsură 
şâ aprecieze dacă aspectele rela
tate se potrivesc şi în organizaţiile 
lor.

La uzina „Independenţa“ lucrea
ză peste 1 000 de tineri, membri ai 
organizaţiei U.T.C. Un potenţial 
uman valoros, capabil să traducă 
in fapte sarcinile mereu sporite 
«le producţiei. îndrumaţi de co
munişti, tinerii muncitori de la a» 
etastă uzină deprind secretele pro
fesiunii, s* perfecţionează continuu, 
devin cadre de înaltă calificare, 
în  sarcina organizaţiei U.T.C. din 
întreprindere, a biroului şi comi
tetului ei intră întreaga problema
tică politică, ideologică, cuitural- 
cducativă şi sportivă a tinerilor, 
Am căutat să vedem cum se rea
lizează in fapt aceste sarcini. Eri
mül interlocutor —• secretarul co
mitetului U.T.C., Cornel Roman, 
lată dialogul, pe scurt:

— Cum a fost concepută munca 
ideologică în rîpdul tinerilor din 
cele 19 organizaţii ?

— în planul de muncă trimes
trial am prevăzut o tematică bo
gată: „Momente din istoria de lup
tă a P.C.R.“; „Aspecte ale educa
ţiei moral-cetăţeneşti“ şi „Proble
me economice ale întreprinderii“. 
Aceste teme au fost realizate prin 
expuneri pe care lectorii le-au 
prezentat în cadrul Invăţămîntului 
de partid.

—- Consideraţi că expunerile şi-au 
atins scopul la nivelul unei efi- 
cţenţe Înalte ?
Cum v-aţi con
vins că tinerii 
şi-au însuşit te
meinic cunoştin
ţele predate ?

— Aceste expu
neri .au atras un 
număr maré dé tin e r i; eficienţa 
lor se răsfrînge în producţie, în 
comportarea la locul de muncă şi 
în soeietate.

— Din luna mai, cînd s-au în
cheiat aceste cursuri, cc aţi în
treprins în domeniul ideologic ?

— Am organizat, pe secţii, pre
zentarea documentelor Congresu
lui al IX-lea al U.T.C.

— Congresul al IX-lea a avut 
Ioc, după cîte ştim, între ÎS şi 22 
februarie...

Discuţia noastră a continuat cu 
problemele cultural-educative. Am 
aflat că in uzină, în afară de cele 
4 brigăzi artistice de agitaţie, 
munca culturală în rîndul tineri
lor este aproape inexistentă. Nu 
există un cor ai tineretului din u- 
zină, o-formaţie de teatru, un ce
naclu literar. La clubul „Indepen
denţa" funcţionează un cerc de 
pictură-sculptură, dar e frecventat 
de foarte puţini tineri. Secretarul 
U.T.C. ne-a spus că, după părerea 
şa, la „Independenţa" sínt patru 
categorii de tineri; navetişti („eu 
care nu te poţi înţelege“), seral işti 
(„care trebuie să înveţe“), ucenici 
(„care au sarcini şcolare") şl că
sătoriţi („care au probleme fami
liale“)...

P ar iată, redate pe scurt, păre
rile secretarului despre cauzele 
deficienţelor în activitatea cultu-

dezideratul educaţiei. In general, 
ca urmare a mijloacelor folosite, 
critica în adunările generale, la 
gazeta de perete, conferinţele pe 
teme moral-politice, toate acestea 
articulate pe o bună pregătire po- 
litico-ideologică, au făcut ca fe
nomenele de abateri de îa disci
plina muncii şi normele eticii so
ciale să scadă, tinerii de la „Inde
pendenţa“ neridicînd în general 
probleme de acest fel.

Există însă şi excepţii: se mai 
_ In tim e, cele 480 minute nu sínt 
folosite integra], se lipseşte nemo
tivat. Cazurile unor tineri munci
tori certaţi cu disciplina — Vasile 
Ceapă, (absentează nemotivat), 
Toader Suciu (vine la serviciu în 
stare de ebrietate), Nicolae Bal- 
teşiu (recalcitrant) — nu pot fi 
generalizate, deşi aproape fiecare 
secţie (nu numai cazangeria de 
unde am luat cele trei „cazuri“) 
îşi are „clienţii“ ei...

Pe aceleaşi probleme discutate 
eu secretarul U.T.C. ani stat de 
vorbă şi cu cîţiva tineri, pe care 
i-am întrebat despre modul cum 
se desfăşoară viaţa de organizaţie 
în secţia lor. Am aflat astfel că 
multe din acţiunile care figurează 
in  dările de seamă la capitolul 
„realizări“ au încă un pronunţat 
caracter formal, sporadic, neînglo- 
bind întreaga masă a tinerilor. De 
aici se desprinde necesitatea de 
a se organiza ritmic acţiuni bine 
gîndite, cu participarea viguroasă 
a  tuturor tinerilor. Această concluzie 
ne-a fost sugerată de Traian Mihai 
(strungar), Nicolae Mortăşan 
(strungar), llie Stoica (frezor).

A doua organizaţie de tineret 
vizitată — fabrica „7 Noiembrie“ 
Sibiu. Note de raid: responsabi
la- culturală a sindicatului, Maria 

Răulea, nu ştie 
cina- este secreta
rul U.T.C. şi loc
ţiitorul acestuia. 
Motivează: „Eu
n-am  treabă cu 
U.T.C.-ul“... Am 
fost conduşi la 

loeţHtoarca secretarului de partid, 
Elena Szâbo.. In birou domnea o 
atmosferă de bună dispoziţie. Cînd 
am rugat-o să ne conducă în sec
ţiile fabricii (secretarii! U.T.C. şi 
locţiitoarea acestuia neaflîndu-se 
în întreprindere), brusc, buna dis
poziţie a dispărut, iar refuzul a 
fost motivat în genul responsa
bilei culturale a sindicatului: cum 
că problemele de U.T.C. n-o inte
resează. Am convins-o totuşi... 
Discuţie fulger cu inginera Olga 
Manea, membră a biroului Comi
tetului municipal al U.T.C. Sibiu, 
responsabilă cu problemele profe
sionale in organizaţia U.T.C. din 
întreprindere.

— Ce acţiuni aţi organizat în 
ultima perioadă cu tinerii din în
treprindere ?

— Depinde în ce sens vreţi să 
ştiţi...

— Aveţi un plan de activităţi ?
— Da, dar este încuiat în du

lapul secretarului. îl folosim nu- 
iTri cipd este nevoie.

— Aţi iniţiat în acest an ac
ţiuni de muncă patriotică ?

— S-au făcut, dar nu ştiu precis 
cînd.

— Dv. aţi participat anul acesta 
la vreuna din ele ?

— Personal, nu.
— Faceţi parte din vreo forma

ţie artistică ?
— Eu ?! Nu.

VIAŢA U. T. C.

rală.
— Au fost încercări pentru în

fiinţarea unor orchestre. Dar din 
lipsa instrumentelor, spaţiului, in
structorilor, s-a renunţat... Unii 
tineri, membri ai U.T.C. şi în a- 
celaşi timp ai P.C.R., oameni de 
bază, participă la toate şedinţele, 
primesc o mulţime de sarcini, in
clusiv de la sindicat, dar sínt co
pleşiţi de multitudinea şi varieta
tea lor. Ar fi bine ca aceştia să 
răspundă exclusiv de problemele 
U.T.C., unde volumul de activităţi 
este întotdeauna mare... Există o 
tendinţă a tinerilor de a-şl gospo
dări singuri timpul liber. Sínt pro
grame afişate la club, la „Astra“; 
el le văd, se pot duce... Uneori 
este foarte greu să-i convingi. Unii 
tineri absolvenţi de şcoji nu au im
primată în conştiinţă datoria de 
a învăţa permanent. Ei consideră 
că o dată eu absolvirea şcolii au 
scăpat de învăţătură . . ,  Secretarii 
de organizaţii nu au timp să-i lă
murească pe fiecare, în parte !

In ce priveşte activitatea spor
tiv i luerurile par a fi ceva mai 
bun«. S-au organizat întreceri de 
şah şi fotbal între secţii. Există 
chiar un campionat de fotbal pe 
uzină. Dar din activităţile sporti
ve, lipsesc discipline tradiţionale 
în Sibiu (handbal, baschet, volei, 
tenis, înot...). Pe linie de turism 
nu s-a făcut mai nimic. Două-trei 
excursii cu autocarul la Bucureşti 
sau în alt oraş nu însemnează tu
rism. Oare nici un tînăr de la 
„Independenţa“ nu se simte atras 
de vecinătăţile minunate ale Fă* 
găraşilor? Greu de crezut...

Am lăsat intenţionat la urmă 
problemele educaţiei tineretului 
pentru a releva cîteva aspecte con
crete. Desigur, ea peste tot în u» 
zinc şi fabrici, educaţia se reaii- 
zează implicit în procesul muncii. 
La realizarea ei concură în mod 
nemijlocit colegii mai vîrştnici, 
maiştrii, şefii de ateliere, comuniş
tii, care au crescut generaţii în
tregi de tineri. Pe noi însă ne-a 
preocupat modul in car* ee reali
zează de către Organizaţia U.T.C.

— Dar aveţi o asemenea forma
ţie în întreprindere ?

—. Avem brigadă artistică de a- 
gitaţie, cercuri de pictură, muzică.

— Cine se ocupă cu sportul ?
—• Parcă, unu, Voicu...
— Sigur ?

Lămuriri mai în cunoştinţă de 
cauză am primit de Ia Maria Mar- 
cu, membră a biroului comitetului 
U.T.C. din întreprindere, care ni 
s-a plins că sínt cazuri cînd orga
nizaţia de tineret nu este susţinu
tă  şi sprijinită suficient de organi
zaţiile de partid şi sindicat; în a* 
fara biletelor de spectacole, date 
prin sindicat, nu există aici nici 
o activitate cultural-artistică. Echi
pa de dansuri, alcătuită In exclu
sivitate din tinere, nu are un ca
racter permanent, oferind foarte 
rar spectacole în faţa colectivului 
de muncă al fabricii.

în locul comentariilor inserate 
succint pe parcursul articolului — 
citeva concluzii: există din păcate 
încă mult formalism festiv-decla- 
rativist (ne referim Ia conţinutul 
întotdeauna „ajustat" al dărilor de 
scamă), un indiferentism inexpli
cabil mai ales la unii factori de 
răspundere; o insuficientă muncă 
de sprijin — îndrumare şi control 
— din partea organizaţiilor de 
partid şi sindicat; se perpetuează 
o practică străină spiritului tinăr; 
pentru justificarea unor lipsuri se 
invocă, nejustificat, neaderenţa ti
nerilor la formelo vieţii de orga
nizaţie. Considerăm că, dacă anu
mite acţiuni organizate după sche
me vetuste, neviabile n-au avut 
succes, aceasta nu este vina tine
rilor, ci a celor care nu ştiu să 
(ină permanent pasul cu marilo 
mutaţii ce se petrec în ţara noas
tră, nu depun suficient interes în 
atragerea tinerilor la diferite ac
tivităţi cultural-educative, in dife
rite acţiuni de interes social-ob- 
ştcsc, nu urmăresc îndeajuns edu
carea lor prin muncă şi pentru 
muncă.

CORNELIA BLOOS 
C. VIOREL,

i
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CONDUCTELOR MAGISTRALE
Noi ne

bucurăm de roadele 
efortului vostru...

Ne bucurăm atunci cînd îmbrăcăm haine croite din materiale din 
fibre sintetice, produse de chimia modernă, ce necontenit o alimentaţi cu 
gaz, cînd în menajul nostru uzăm de cele mai felurite obiecte din mase 
plastice, născute to t din prelucrarea faimosului element natural. Intr-un 
cuvînt, simţim la tot pasul, omniprezenta binefacerilor gazului, gratie 
inteligentei tehnice a omului contemporan.

Ştim, oameni ai magistralelor, arătîndu-ne voi înşişi prin fapte, că 
sunteţi aceia care vehiculaţi, prin miile de kilometri de conducte, mira
culosul generator de energie, pîinea albă a chimiei, suflul fierbinte al 
furnalelor şi termocentralelor şi vegheaţi cu neînduplecată bărbăţie ca 
toy  cei care se „hrănesc" cu gazul metan să nu sufere nici un moment 
de lipsa acestuia. Ştim, această operă reclamă muncă încordată, price
pere, atenţie, stăpînirea deplină a agregatelor, riscuri în lupta cu nepre
văzutul, cu stihiile dezlănţuite ale naturii.

M uncitori, tehnicieni, maiştri, ingineri ai întreprinderii de exploatare 
a conductelor magistrale de gaz metan Mediaş, tara întreagă, toti lucră
to rii din. alte cîmpuri de activitate, făuritori ai altor şi altor bunuri mate
riale, ciinoscîndu-vă munca încununată de succese, vă stimează, vă 
sprijină.

D e ajtifel însăşi întreprinderea ce-o onoraţi prin muncă, disciplină, 
em ulatüe şi inteligentă tehnică, este o creaţie a orînduirii noastre, prin 
existen ta unui veritabil sistem national de transport gaze, care deţine al 
doilea lo c  în Europa ca dimensiuni, concepţie, elasticitate în exploatare, 
eficientă economică.

A încerca să definim munca voastră în limbaj metaforic, ea neiiind 
lipsită de. poezie, de romantism creator, presupune a şti să-l descoperi 
laturi care  vizează prospeţimea pionieratului, a eroismului paşnic, a 
ineditului permanent, a esenţelor pluridimensionale, a unui apostolat 
modern. Poate, multi dintre noi, am trecut, pasageri indiferenţi şi pre
ocupaţi, pe lînqă traversările de conducte peste rîuri şi văi, pe lînqă 
stabile de pompare şi turbocompresoare, şi ochiul profan rămînea pasiv 
Ja acea ţesătură fia conducte, rotiţei robinete ce par a fi puşe să fiureze 
o veşnicie, iţiră ca cineva să le aibă qrija. Greşită optică, naivă înţele
gere a lucrurilor! Am avea o singură scuză: poate nimeni nu ne-a avi
zat. rut ^e-a dus de mină, pînă la un momentjfat, într-o statie de turbo
compresoare, pe un cîmrp de lucru ad-hoc deschis în urma unei avarii, 
unde oamenii se  aruncă în flăcări, nu la voia întîmplării. ci echipaţi cu 
costume de protecţie, pientru a astupa fisurile, pentru a remedia orice 
defecţiune care ar putea paraliza conducta, şi o dată cu aceasta un întreg 
sistem de alimentare cu gaz care deserveşte o serie întrcaqă de ramuri 
industriale.

Istoria întreprindere, parte inalienabilă a istoriei exploatării gazului 
metan pe meleagurile româneşti, este suma unor momente fireşti de 
muncă încordată, iraprusă de expansiunea gazului metan în societatea 
industrială modernă ce a luat naştere la noi în ultimele trei decenii, 
încorporează pagini pilduitoare de căutări îndrăzneţe, de zbateri pînă la 
sacrificiu, cu muncă neîntreruptă ce nu cunoaşte anotimpuri, cu zile ce 
se prelungesc în nopţi tirzii. Echipele de intervenţie, adevărate detaşa
mente de elită,) sínt mereu la datorie, înfruntă incendiile, exploziile, 
omniprezente pe traseele marcate de marile magistrale. Aproape întreg 
cuprinsul tării este împînzit de conducte de diferite mărimi, traversînd 
cîmpii, munţi, văi, mlaştinii Un examen al bărbăţiei şi maturităţii pro
fesionale a fost trecut cu succes în primăvara si vara anului trecut în 
timpul marilor inundaţii, cînd majoritatea punctelor de traversare peste 
marile rîuri au fost complet lovite de furia apelor. Atunci, ca peste tot 
de altfel, s-a lucrat zi şl noapte, reuşindu-se ca nici un consumator 
industrial să nu fie afectat de lipsa gazului metan. în caz contrar s-ar 
f i ! ajuns la pagube incalculabile, prin oprirea proceselor de producţie 
îri combinatele chimice, prin „îngheţarea" furnalelor, prin paralizarea 
termocentralelor, ca să vorbim doar de cîteva posibile întreruperi de 
mari procese industriale.

Cu greu s-ar putea descoperi o ramură economică în care să nu 
întîlnim prezenta gazului metan, începînd de la industria chimică, princi
palul consumator, şi pînă la fabricile de conservare a furaţelor, în marile 
combinate de creştere a animalelor...

Cunoscînd aceste sarcini pe planul economiei nationale, modul in 
care sínt îndeplinite, ca rezultat al efortului colectiv, al gîndirii şi con
cepţiei tehnice comune a colectivului de specialişti, avem dimensiunile 
întregii activităţi ale acestei întreprinderi cu vaste ramificaţii funcţio
nale, ce se resfiră ca un uriaş evantai pe aproape întreg cuprinsul tării.

Fiecare om, 
o personalitate 
bine definită

Asigurarea unei presiuni corespunzătoare pe magistrale este o condiţie esenţială în folosirea gazului metan

REUŞITELE ACTUALE -
chezăşia succeselor viitoare
Am păşit pragul sediului între

prinderii cu acea nerăbdare ce o 
dă sentimentul revederii cu cu
noştinţe mai vechi, de care te 
leagă o îndreptăţită stimă şi ad
miraţie, mereu gata să-ţi împăr
tăşească noi şi noi lucruri. L-am 
găsit şi în acea zi pe inginerul 
Nicolae Simescu, diiectorul teh
nic al întreprinderii, înconjurat la 
masa de lucru de colaboratorii 
săi apropiaţi, veniţi la el să-i ra

porteze despre îndeplinirea misi
unilor încredinţate, să-i ceară sfa
tul sau părerea, în cutare sau cu
tare problemă tehnică. Dialogurile 
sínt laconice, concrete, îri ter
meni clari şi precişi, vădind o 
evidentă notă de operativitate, 
fiind însă adesea întrerupte de 
frecventele convorbiri telefonice 
dintre „centrul tehnico-administra- 
tiv" si secţiile sau sectoarele am
plasate în diverse zone ale tării.

— N -am  vrea să vă re ţinem  p rea  m u lt, tovarăşe d irector. 
D oar să ne spuneţi, în cîteva cuvintew ce am  pu tea  consem na nou 

din activ itatea în trep rin d erii dv., sau  p u r  şi sim plu despre oam enii 
de aici, pe care am  av u t p rile ju l să-i cunoaştem  în trecu tele  

contacte cu ei.

Reglajul utilajelor este făcut de lucrători de înaltă calificare

— Cu toată plăcerea vă voi 
răspunde la întrebări, chiar dacă 
în anumite răstimpuri vom fi ne
voiţi să întrerupem discuţia noas
tră. Despre realizările noastre 
„mai vechi", despre realizarea 
sarcinilor cincinalului trecut am 
mai vorbit cu alt prilej, aşa îneît 
nu as vrea să mai revin asupra 
lor. Doar atît, că pentru noi, achi
ziţiile tehnico-economice dobîn- 
dite pînă în prezent constituie o 
platformă solidă, pentru proiec
tarea ştiinţifică a sarcinilor şi 
angajamentelor prezente si viitoa
re. Vom continua să ne condu
cem după aceeaşi „strategie", de 
acum, verificată de practică, şl 
anume continuarea perfecţibnării 
producţiei şi a muncii, prin studii 
tehnice proprii, prin noi raţiona
lizări în transportul qazului că
tre consumatori, toat» acestea
fiind reclamate de uriaşele trans
formări ce se vor produce în toa
te  ramurile economiei noastre na
tionale (n actualul cincinal. în 
ceea ce ne priveşte direct pe noi, 
adică obligaţiile survenite din
creşterea noilor capacităţi de 
transport al gazelor naturale prin 
construirea a mii de km de con
ducte, dotarea în continuare cu 
noi unităţi moderne turbo
compresoare, montarea staţiilor 
de comprimare în cîmpurile
de gaze, staţii de trutare etc., va 
trebui să dobîndim noi parametri 
funcţionali, să perfecţionăm ne
contenit siguranţa si elasticitatea 
în  exploatare, asigurarea ire
proşabilă a continuităţii li
v rărilo r de gaze la consumatori, 
justa dimensionare şi alegerea so
luţiilor tehnologice optime, para
lel cu rentabilizarea acestei acti
vităţi.

Utilizarea cu precădere a qa
zului metan, atît ca materie primă 
cit si drept combustibil în prin
cipalele ramuri industriale, cum 
sínt chimia, siderurgia, construc
ţiile de maşini, energia electrică, 
materialele de construcţii, cu 
mari unităţi ce sínt răspîndite pe 
întreg cuprinsul tării, impun in
dustriei gaziere, întreprinderii 
noastre, sarcini sporite, corelate 
cu nevoile celorlalte ramuri in
dustriale.

Ne vom sprijini activitatea 
noastră pe aceste coordonate eco
nomice şi tehnice: rentabilitate 
prin reducerea preţului de cost, 
creşterea productivităţii muncii 
prin găsirea celor mai adecvate 
soluţii tehnice, menţinerea unui 
înalt spirit de disciplină a mun
cii, folosirea la maximum a timpu
lui de lucru. în ce priveşte par
tea pur tehnică vom antrena toa
te  cadrele de specialişti ia ela
borarea unor studii proprii, su
plinind deocamdată lipsa unui in
stitut de cercetări axat pe exploa

tarea conductelor magistrale de 
gaz metan.

*

Am urmărit a i  viu interes re
latările competente ale directoru
lui, pe parcursul a peste două 
ore, şi convorbirea noastră lua 
treptat caracterul unui adevărat 
colocviu în materie de transpor
tul gazelor. L-am încheiat înainte 
de a pleca să se întîlnească cu 
reprezentantul unei firme fran
ceze, unul din numeroşii parte
neri din străinătate cu care co
laborează întreprinderea medie- 
şeană.

Ne-a fost însă suficient să re
ţinem date semnificative privind 
activitatea acestei remarcabile în
treprinderi, cu un binemeritat 
prestigiu dobîndit pe plan intern 
şi international. A devenit arhi
cunoscută în străinătate prin par
ticiparea activă la simpozioane, la 
congrese internaţionale, a specia
liştilor întreprinderii, care au pre
zentat competente studii şi refe
rate de specialitate. In 1966, de 
pildă, inginerul Vasile Drug a 
prezentat o comunicare despre 
compresoare în fata unui conqres 
organizat de Comisia Economică 
pentru Europa de pe lînqă O.N.U. 
Un an mai tîrziu, to t în acelaşi 
for, inginerul Nicolae Simescu a 
susţinut comunicarea „Eficacitatea 
tehnico-economică a interconec
tării conductelor de alimentare 
cu gaze a unui mare centru de 
consum*. In 1968, la un alt con
gres, care a avut loc la Bucu
reşti, inginerul Virgil Garoiu sî-a 
impus prezenta printr-o lucrare 
privind relaţia între transportul 
gazelor si chimizarea lor. Am 
consemnat aici doar cîteva din 
marele număr de comunicări sus
ţinute de specialiştii întreprinderii 
la diferite întruniri ştiinţifice in
terne sau externe, toate făcînd 
dovada unei intense activităţi de 
cercetare, de fructificare a poten
ţialului creator. Urmînd indica
ţiile conducerii superioare de 
partid privind folosirea la  maxi
mum a inteligenţei tehnice pro
prii, a reducerii importului de li
cenţe, conducerea întreprinderii a 
hotărlt, aşa cum de altfel am mai 
arătat, antrenarea tuturor ingine
rilor la activitatea de cercetare 
după deviza: „Fiecare inginer, o 
temă proprie de cercetare". Co
lectivul de specialişti, format din 
inginerii Traian Filimon, Eugen 
Crăciun, Aurel Medieşan, Nicolae 
Simescu, au trecut la înlocuirea 
unor piese de import cu o piesă 
de fontă specială, care se reali
zează în colaborare cu uzinele 
„1 Mai" Ploieşti. De asemenea, 
colectivul de cercetări a încheiat 
o convenţie de colaborare cu

t.C.M. Bucureşti, pe linia asigu
rării lagărelor utilizate la turbo
compresoare. Tot la staţiile turbo
compresoare, în vederea sporirii 
gradului de eficientă,. a fost în
cheiată în acest an o convenţie 
de colaborare cu Uzina de utilaj 
chimic Ploieşti, privind asimila
rea compensatorilor de dilataţii 
aferen te 'acestor staţii. Se ştie 
că prin însăşi natura activităţii 
acestei instituţii, prin emulaţia 
creatoare generală ce o caracte
rizează s-au creat stimulente pen
tru afirmarea gîndirii tehnice a 
fiecărui specialist, de consum util 
a materiei cenuşii la parametri 
ridicaţi cu finalizări practice efi
ciente. Aceasta s-a materializat şl 
într-o prodigioasă mişcare de ino
vaţii, invenţii, raţionalizări în  di
ferite resorturi ale activităţii teh
nico-economice. vizînd o serie în
treagă de probleme. Sínt cuprinşi 
în această retortă a qîndirii crea
toare, muncitori, maiştri şi ingi
neri, în căutarea unor soluţii teh
nice menite să ducă la perfecţio
narea procesului de producţie, 
sporirea eficienţei economice, îm
bunătăţirea protecţiei muncii, re
ducerea efortului fizic şi altele.

Am reţinut cuvintele unui spe
cialist cu multiple semnificaţii: 
„întreprinderea noastră te  stimu
lează profesional, te ajută intr- 
adevăr să faci meserie, inginerie".

Sintern pe deplin încredinţaţi că 
această atmosferă de lucru, în
treaga gamă de succese dobîndite 
pînă acum, vor constitui garanţii 
certe ale reuşitelor viitoare, spo
rind prin aceasta prestigiul aces
tei întreprinderi medieşene, a oa
menilor săi.

In căutarea celor mai buni oa
meni din întreprindere, reporte
rului 1 se spune în termeni con
vingători, că aici nu poţi să gă
seşti decit numai oameni buni 
profesional şi moral, competenţi, 
fiecare cu un profil bine contu
rat, cu o personalitate proprie. 
Toate acestea sínt reclam ate de 
natura instituţiei, de rolul şi lo
cul ei în economie, de intransi
genţa faţă  de orice abateri, în
tronată aici. ja z u r ile  de indisci
plină nu pot fi tolerate sub nici 
o formă. Dragostea de meserie, 
veşnica preocupare pentru per
fecţionarea profesională, spiritul 
de intr-ajutorare, sínt coordona
tele muncii fiecărui om. De aceea 
se vorbeşte cu multă stimă si 
preţuire de Ion Corobea, şeful bri
găzii de intervenţii, care încă din 
1936, descinzlnd dintr-un sal din 
Oltenia, a venit să lucreze la ex
ploatarea qazului metan, ureînd 
treaptă după treaptă în ierarhia 
profesională, ajunqînd ca azi să 
conducă una dintre cele mai apre
ciate brigăzi de lucru. EI şi oa
menii săi sínt în drept să fie 
consideraţi autorii construcţiei a 
jumătate din sistemul de transport 
gaze din tară, şi în acest sens 
se ştie că aceşti pionieri ai ma
gistralelor au avut adesea de în
fruntat iernile aspre, nenumăra
tele dificultăţi izvorîte din speci
ficul muncii lor. ajunqînd să pre
întâmpine riscuri care vizau inte
gritatea lor fizică, explozii, inun
daţii, alunecări de teren, erupţii 
de gaze. A vorbit însă foarte pu

ţin despre el, atunci cînd !-am 
cunoscut, fiind mai dispus să ne 
vorbească mai m ult despre oa
menii lui, pe care, în  cea mal 
mare parte, i-a învăţat el însuşi 
meserie. »Mulţi dintre ei sini 
foarte buni, ne spunea maistrul, 
aşa incit îmi vine greu să recurg 
la nume. Dacă totuşi îmi cereţi 
acest lucru, iată cîtiva, cei mai 
vrednici dintre cei vrednici: Pa
vel Răduţ, Emil Hoc, Iosif Antal, 
loan Becheş, Martin Mild, Bélá 
László".

Nu putem trece cu vederea nici 
pe oamenii maistrului loan Cer- 
bea, ca de pildă şeful de echipă 
Rădut lndreica, sudorii Adolf 
Schuller, Stefan Franz, Konrad 
Konnerth şi alţii ca ei, care alcă
tuiesc brigada de şoc ce se de
plasează la punctele nevralgice 
pe toate traseele maqistralelor 
din tară, formată din apreciaţi cu
noscători ai meseriei de sudori, 
lăcătuşi, excavatorişti, macaragii. 
Ei au realizat traversarea T îrna- 
vei într-un timp record. Cu multă 
însufleţire au executat lucrările 
din timpul inundaţiilor sau peri
oada imediat următoare.

Nu mai departe la sfîrşitul 
lunii iunie a enului Î d  curs, a -  
ceşti oameni au fost puşi din nou 
în confruntarea cu natura dezlăn
ţuită. Datorită umflării apelor Tîr- 
navei Mici în urma ploilor, s-au 
ivit avarii serioase, ce trebuiau în
lăturate cu maximă operativitate. 
Şi cu acest prilej oamenii din 
brigada de intervenţie şi-au do
vedit destoinicia, priceperea, ero
ismul.

O asemenea muncă piină de ab
negaţie si răspundere este tipică 
pentru profilul întregii întreprin
deri de exploatare a maqistralelor 
de gaz metan. Se descifrează o 
osmoză fericită între colectivul 
omogen, entuziast şi fiecare an 
gajat în parte, o sumă oPqanică 
de indivizi cu fizionomii profe
sionale bine conturate, cu perso
nalităţi marcante, care duc în 
mod cert la o anume rezultantă, 
materializată în succese pe toate 
planurile, Ia afirmare şi prestigiu 
în concertul eforturilor creatoare 
din tara noastră, ia o faimă bine
m eritată pe mapamond.

Reportaj de;
GEORGE

LIM 15 LA MJ

F oto: HORST
BECHFELNER

De aici porneşte spre 
producţie „aurul invizi

bil"

OAMENI $1 LAPTE DIN
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Coloana
diverselor
Cine-i păgubaşul?
In piaţa Cibin, in după amiaza 

uneia din zilele trecute, cetăţea
nul Ilie Ciora, din Tălmaciu, nr. 
560, a găsit un plic cu... bani. Co
rect, cinstit, omul ni l-a prezen
tat. Se aşteaptă stăpînul (ori stă- 
pina). Pe plic stă scris un nume. 
Cine poate intra în posesia va
lorii pierdute? Cel ce-şi ştie nu 
mele înscris pe plic.

Evident, un singur nume stă 
scris... Neglijentul păgubaş se poa
te prezenta la redacţie.

A tenfie la fren!
In ultima perioadă apar mereu 

mai multe cazuri de accidentări. 
Neatenţia, lipsa de grijă la tra 
versări, la coborîri din mijloacele 
de transport constituie tot atîtea 
circumstanţe favorizante. t a  De
poul C.F.R., de exemplu, cetăţea^ 
nul Stancu Gheorghe a traversat, 
fără să se asigure, linia de alimen
tare şi a fost lovit de o’ locomo
tivă. Accident mortal. Idem, la 
Copşa Mică, idem în Sibiu, pe Ca
lea Dumbrăvii, în dreptul I.T.S. 
Aici, autobuzul condus de Stoica 
Aurel a oprit „scurt“ în faţa tram
vaiului. Ciocnire. Un călător, R. N., 
coborînd din autobuz, a fost lovit.

Atenţie la tren, atenţie la tram 
vai, atenţie la autobuze! In inte
resul dumneavoastră.

Să nu-fi fa ci. . .  
baie la Agnifa!

.Nici nu facem baie* — ne-au 
spus mai mulţi agniţeni, dat fiind 
că... Dat fiind că Baia populară 
funcţionează după un orar sui ge
neris. Lunea şi marţea e închisă. 
Dacă este închisă, este închisă! 
Miercuri, joi, vineri, sîmbătă, du
minică e deschisă. Sau, mai pre
cis, aşa stă scris şi aşa ar trebui 
să fie. Dar se întîmplă că apare 
mereu o tăbliţă: „Nu curge apa“. 
Uneori se întîmplă şi aşa, dar ade
sea nu-i chiar aşa. Iuliu Erlich, 
angajat la baia respectivă, afirmă 
că, fiind singur, pur şi simplu nu 
mai poate face faţă şi atunci— 
„Căci, zice el, sínt si casier, si 
paznie, şi îngrijitor, şi femeie de 
serviciu, şi administrator“. Mai 
este .un post în schemă, dar res
pectiva angajată este... angajată în 
alte treburi. Ce au de spus gos
podarii oraşului?

Privifi-i!
Tineri, frumoşi, sănătoşi. Dar, în 

loc să fie şi oameni cinstiţi au 
dat-o pe căi laterale. In loc să 
muncească cinstit ca atîţia şi atîţia 
tineri cinstiţi, se ocupă de furti
şaguri. Numele lor? Andronic Cîn- 
dea şi loan Heltner. Au fost sur
prinşi vineri, 23 iulie, la ora 14,15,

cu miţa, — iertare I — cu lucerna 
în saci. De unde o „recoltaseră“? 
Din basculanta unui tractor care 
lucra la însilozări la ferma Í.A.S. 
din Biertan. Mai grav este faptul 
că în spatele faptei, a abaterii 
grave de la normele eticii şi mo
ralei socialiste se află un adult: 
şoferul Vasile Andrei, de la C.A.P. 
din localitate, care i-a îndemnat 
pe adolescenţi.

Oricum, cîteva întrebări (foarte 
severe) trebuie să-şi pună părinţii 
celor doi, educatorii, foştii lor edu
catori! şi, mai ales, şoferul.

Âlf fus orar?
Ne-am mai ocupat de diverse 

situaţii în care... in diverse locuri 
se scrie ca şi cum ar exista inten
ţia vădită de a face praf normele 
limbii strămoşeşti. Anunţuri, re
clame, avjze de un agramatism 
şocant. De data aceasta un exem
plu care demonstrează cum unii 
vor cu tot dinadinsul să inoveze. 
Cum? — asta-i altă treabă. Noi 
ştim că ziua are 24 de ore. Dar, 
uite că cei de la I.T.S. vor cu tot 
dinadinsul să... dilate ziua.

Unele tramvaie circulă spre Ră
şinari de la orele 5,35, să zicem, 
pînă Ia orele... 24,45. La I.T.S. ziua 
are cel puţin 25 de ore. Nu cre
deţi? Citiţi tăbliţele din staţia 
terminus de pe Bd. Victoriei.

Va învăfa ceva?
loan Banu, cu domiciliul în Cin- 

cu, judeţul ESraşov, este tatăl unui 
minor şi, ca părinte, avea datoriile 
înscrise în legile noastre. Scrise 
şi nescrise. Dar nu le-a respectat. 
De mai bine de un an dumnealui 
s-a făcut că uită, neachitîndu-şi 
datoriile. I s-a dat termen pentru 
achitarea restanţelor. Aş! Numitul 
e încăpăţînat, atît de încăpăţînat 
incit nu a ţinut seama de avertis
ment, ba iiicî nu s-a prezentat în 
instanţă. Şi din toate acestea s-a 
ales cu... un an şi trei luni în 
chisoare. Va învăţa oare că nu-i 
bine să sfidezi legile şi omenia?

V. DOREA

De curînd Ia Agnita a fost dat parţial în funcţie ştrandul oraşului. Pînă 
‘a 23 August a.c. vor fi puse la  dispoziţia populaţiei şi cabinele precum 
şi instalaţiile sanitare. Tot aici se va amenaja şi un bazin pentru copil.

Noul an şcolar se 
pregăteşte de pe acum!

Au rămas mal puţin de două luni 
pînă la prima oară de curs a noului 
an şcolar, timp în care toate stră
duinţele sínt îndreptate spre asiqu- 
rarea unor condiţii şi mai bune des
făşurării procesului instructiv-educa- 
tiv, în toate unităţile noastre de în- 
văţămint. Măsurile elaborate de Bi
roul Comitetului municipal de partid, 
la  sfîrşitul lunii mal a.c., privind 
pregătirea noului an şcolar în bune 
ccndiţiuni se înfăptuiesc cu succes, 
dovadă a unei angajări cu responsa
bilitate a tuturor factorilor chegiaţi 
să finalizeze această acţiune.

în plină desfăşurare se află lucră
rile de recondiţionare a bazei ma
teriale. De asemenea, în ceea ce pri
veşte procurarea din timp a manua- 
lelor şcolare, lucrările prevăzute pen
tru prima etapă sín t realizate. S-au 
depus comenzile pentru toate manu
alele necesare elevilor în anul şco
lar 1971/72. Se ştie că o bună parte 
din manuale sínt transmisibile, fapt 
pentru care. la nivelul municipiului 
Sibiu, sínt stabilite plusurile sau mi
nusurile de manuale, precum şi te r
menele de încheiere a acţiunii de 
efectuare a transferului. Conduce
rile şcolilor au sarcina de a prelua 
sau preda manualele respective în 
cele mai bune condiţiuni, iar în 
cursul lunii august să ţină legătură 
permanentă cu Centrul de librării, 
pentru a ridica la timp -manualele 
comandate. Sintern informaţi că m a
joritatea titlurilor comandate se află 
în depozit, iar începînd cu ziua de 
26 iulie a.c. Centrul de librării va 
livra manualele sosite şcolilor mu
nicipiului, pe baza unui grafic.

S-a acordat atenţia cuvenită apro
vizionării bibliotecilor şcolare cu vo
lumele noi apărute. Pentru acest an, 
in  vederea dotării bibliotecilor, sínt 
alocate fonduri de peste 180 00 0  lei 
un ită ţilo r de învăţăm înt preşcolar şi 
de cultură generală din municipiul

Sibiu, fiind deja achiziţionate un nu
măr însemnat de lucrări cu conţinut 
beletristic, tehnic şi de specialitate.

Se lucrează intens atît in şcoli cit 
şi la Inspectoratul şcolar judeţean 
pentru asigurarea încadrării şcolilor 
noastre cu cadre de specialitate la 
toate disciplinele didactice, cu cadre 
de conducere şi comandanţi de uni
tăţi, acolo unde aceste funcţii au 
devenit vacante. Operaţia de stabi
lire a posturilor şi catedrelor din 
fiecare şcoală constituie u n  adevă
rat studiu, menit să asigure o ima
gine realistă asupra modului in care 
va funcţiona fiecare şcoală în anul 
şcolar viitor. Asigurarea cadrelor ne
cesare este o acţiune ce se desfă
şoară in etape distincte, începută 
încă din luna februarie a.c. prin 
efectuarea lucrărilor de pretransfe- 
rări, urmate de concursul din luna 
martie pentru ocuparea posturilor va
cante la 1 septembrie 1971 în şcolile 
municipiului Sibiu. De curînd s-au 
încheiat lucrările de repartizare a 
absolvenţilor Liceului pedagogic şi 
Institutului pedagogic de învăţători 
Sibiu pe posturile de educatoare şl 
învăţători din şcolile municipiului şi 
judeţului nostru.

Se lucrează intens la  stabilirea 
posturilor libere pentru supliniri, 
lista lor urmind a fi anunţată în ju 
rul datei de 12  august. în conformi
tate cu prevederile regulamentului 
Ministerului Invăţămîntului de nu
mire a personalului didactic, în pe
rioada 15—25 august a.c. se vor efec
tua lucrările de încadrare a supli
nitorilor pe catedrele vacante sau 
reţinute pentru personalul de condu
cere şi îndrumare. Această acţiune 
urmează a fi încheiată Sn jurul datei 
de 25 august, adică în timp util pen
tru ca şcolile să-şi înceapă cursurile 
în cele mai bune condiţiuni.

G. DUMITRU

De ce să fie simplu 
cînd poate fi complicat?

Ne postăm în faţa casei de bilete 
de la cinema „Pacea“ sau la casele 
de bilete de la gara din Sibiu. Ur
mărim mişcările lente, ireal de În
cete, ale omului de la ghişeu. Stăm 
şi aşteptăm autobuzele întreprin
derii de transporturi zoriţi de 
scurgerea implacabilă a timpului. 
Ne luăm cîteva zile concediu fără 
plată pentru a ne rezolva o pro
blemă la Spaţiul locativ, Notariat 
sau Cartea funduară. Umblăm săp- 
tămîni întregi pe la T.L.L. pentru 
ca cineva să vină să ne repare o 

1 conductă spartă. Ne sculăm de la 
ora 5 pentru a ajunge să ne luăm 
un bon la policlinică sau facem 

. coadă de la ora 16 pentru un bon 
la dentist. Iată o paradă a timpului 
pierdut. Multă, extrem de multă 
vreme pierdută din cauza unei ju 
decăţi cu o logică extrem de 
strimbăi de ce să fie simplu clnd 
poate fi complicat?! Altfel spus, 
de ce să pretindem unor oameni 
(cu obligaţii clare în acest sens) 
să ne ofere un serviciu civilizat, 
prompt, realizat cu dragoste, cînd 
e mai simplu să purtăm oamenii 
pe drumuri? Din păcate, la capătul 
acestei căi bătătorite, in zadar u- 
neori, omul nostru, bun întotdea
una şi răbdător, nu-şi oferă decit 
o singură explicaţiei organizare 
iraţională a muncii. Noi Insă ve
dem in spatele acestei birocraţii o 

. curată nepăsare faţă de timpul ce
tăţeanului, faţă de omul creator d* 
valori. Am criticat, nu de mult, 
modul defectuos de a se lucra cu 
oamenii la circumscripţia finan
ciară din Sibiu. Dacă un cetăţean 
doreşte, să zicem, o adeverinţă 
din care să reiese că nu mai are 
de plătit nici un fel de impozit, 
va trebui să-şi piardă o zi întrea
gă. De ce? Pentru că deşi are o 
cerere făcută şi timbrul necesar, 
cu cererea va trebui să execute şi 
el parada timpului pierdut. In ce 
mod? Simplu. De la un ghişeu în 
care i se-.aplică pe cerere cîteva 
semnături va trebui să se depla
seze (trimis de către funcţionarele 
de la ghişeu) în altă încăpere, 
după a lte . .  .semnături» Aici, la fie
care masă, trebuie să faci o ple
căciune, să te rogi ca funcţionarul 
să-şi ridice capul din hîrtii şi să 
binevoiască să te vadă. Şi, în fine, 
după ce ai obţinut toate semnătu
rile, ajungi cu cererea la secretara 
tehnică, care trebuie s-o înregis
treze, să-ţi completeze apoi ade
verinţa şi s-o ducă 3a semnat. Nu
mai că n-o face imediat. „Veniţi 
la ora 1 sau la 2“ (chiar dacă ce
tăţeanului îi pleacă trenul^ la ora 
10) — e lozinca ce se strigă des

aici. Ca să nu mai vorbim de fap
tul că mai e nevoie de o semnă
tură, cea a şefului. . .

Repetăm, am criticat această 
stare de fapt de la administraţia 
financiară, dar se vede treaba că 
semnalele noastre n-au lost luate 
in seamă. De ce să se obosească 
cei răspunzători? Dar nu aceasta 
e singura mostră a genului. Intrăm 
la agenţia C.E.C. din Piaţa Repu
blicii, Sibiu. Cronometrăm timpul 
în care un cetăţean reuşeşte să-şi 
depună banii. Mai bine de 40 de 
minute a aşteptat la coadă pentru 
predarea libretului. în această vre
me, de la cabina nr. 2 s-au schim- 
bat două funcţionare, dar nu ori
cum, ci cu o încetineală supără
toare. Nici nu le păsa de aerăb- 
darea oamenilor care aşteptau la 
rînd, cu gindul că întîrzie de la 
slujbă. In această agenţie există 
3 cabine în care se prîmeso şi se 
completează carnetele. Se lucrează 
Snsă numai in două. Şi aici logica 
strîmbă îşi spune cuvîntul. De ce 
să fie simplu cînd poate fi complicat? 
De ce să lucreze trei funcţionare, 
în trei cabine, cînd pot să mun
cească numai două, iar oamenii să 
aştepte la coadă? Ca să nu mai 
vorbim de faptul că de la predarea 
libretului şi pînă clnd casieriţa te 
strigă să-i 'dai banii mai tree 20— 
30 de minute. Oare cine le per
mite acestor oameni să nesocoteas
că clipele noastre „libere“? Te duci 
la un magazia alimentar cu auto
servire. Cu coşul In mină iţi alegi 
bunătăţile şi te bucuri de repezi
ciunea cu care te-ai servit. Dar, 
vai! Plătitul iţi ia de 3—4 ori mai 
mult timp decit ţi-ai planificat. 
Cozi nesfirşite îţi macină nervii 
astfel incit, pe bună dreptate, te 
intrebii ce rost mai are autoser
virea? Şi cînd afirmăm acestea ne 
gîndim la alimentarele din Hipo
drom, la cea de lingă gară şi al
tele. Oare nu s-ar (butea găsi şi 
aici o metodă mai raţională şi mai 
rapidă de primire a banilor?

Am prezentat cîteva mostre (o- 
cazii de pierdere a timpului) de
venite clasice la Sibiu. Din păcate 
nu sínt singurele. Cazuri in care 
omul de la ghişeu nesocoteşte tim
pul productiv al cetăţenilor mai 
sínt. Ii rugăm pe cititori ca, ori de 
cite ori Întâlnesc astfel de exem
ple, să ne sesizeze. Deoarece nu 
putem trece nepăsăţori pe lingă 
reaua credinţă a unor funcţionari 
Însărcinaţi să ne servească prompt 
şi la timp, şi care se fac că nu-şi 
cunosc îndatoririle.

ALEXANDRU GRAD
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DE LA E.
iTragerile la sorţi ale cîştigurilor pentru trimestrul II 

1971 la libretele de economii cu dobîndă şi cîştiguri în 
autoturisme şi la libretele de economii pentru turism 
vor avea loc în Bucureşti, în ziua de 29 iulie a.c.

La tragerea la sorţi a cîştigurilor la libretele de eco
nomii cu dobîndă şi cîştiguri în autoturisme se vor 
acorda 381 autoturisme din tipurile Dacia 1300 şi 
Dacia 1100.

La tragerea la' sorţi ä cîştigurilor la libretele de eco
nomii pentru turism se vor acorda 47 excursii în stră
inătate şi anume': excursii organizate la Paris, excursii ;! 
organizate în Italia, precum şi excursii individuale. ;!

Pentru a putea participa la tragerea la sorţi a cîş
tigurilor pentru trimestrul IV. 1971, depunerile se pot 
face pînă la 30 septembrie a.c. inclusiv.-

Fotbal; Campionatul de copii —
o com petiţie de tradifie la Mediaş

a z i . . .

25  IULIE

a z i . . .

•  Se împlinesc 93 de ani de la 
naşterea scriitorului Mihail Co- 
dreanu (m. 1957).

•  7 ani de la moartea lui Cor- 
neliu Medrea, sculptor român, ar
tist al poporului (n. 1888).

20,10 Reportajul săptăminlî.
, Oraşul cu clopote de nisip —i 

Mediaş.
20,25 Desene animate.
20.40 Concursul naţional de creaţie şl 

interpretare de muzică uşoară 
românească — Mamaia 1971 (In- 
terviziune). Concertul laureaţilor.

21.40 Film artistic. Patrula.
Premieră pe ţară.

23,05 Telejurnalul de noapte.

TIMPUL CINEMA
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: Vreme frumoasă cu cerţii schim
bător. Vintul va sufla slab pînă la 
potrivit, din sectorul sudic şi sud- 
vestic. Temperatura In creştere uşoa
ră. Minimele vor fi cuprinse între 
10 şi 13 grade, iar maximele vor os
cila între 24 şi 27 grade.

'An de an, oraşul de pe Tirnave, 
organizează întreceri, devenite tradi
ţionale, pentru depistarea de viitori 
fotbalişti. Bază de selecţie — copiii 
din cartiere.

După campionatul şcolilor generale, 
unde au participat 10 echipe (cîştlgă- 
toare echipa Şcolii generale nr. 1, 
prof. Gh, Makasay), a urmat cel de 
minifotbal (12 echipe), cîştigătoare — 
Şcoala generală nr. 5 (echipă pregă
tită de prof. Vasile Maior). In prezent 
se află în plină desfăşurare campio
natul municipal de fotbal, competiţie 
care se află la a X ll-a ediţie.

Intre cele 12 echipe participante,

terii (orele 9,00j 11,15; 14,00| 16,30; 
19,00! 21,15)1 TINERETULUI» Aproape 
de soare (orele 10,00; 16,30; 18,30t
20,30); UNIREA» Ai grijă de Suzi 
(orele 10,00 ; 16,00; 18.00; 2 0 ,00).

CISNADIEs POPULAR» Un italian 
în America (orele 11,00; 16,00; 18,00) 
20,00) .

AGNITA: 8 MAI» Codin (orele 10.00; 
16,001 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE»
Kekec cel isteţ (orele 16,00) 18,00 şi
20,00) .

COPŞA MICA: POPULAR» Ultimul 
mohican (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Răzbunarea síin* 
tului (orele 18,00 şi 20,00). 

BAZNA-BAI: Salariul groazei (orele
17.00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS:
Mihai Viteazul, seriile
10.00 şl 19,30).

alături de cele ale asociaţiilor spor
tive, mai iau parte echipe din car
tiere şi săteşti.

Au dreptul de joc copiii născuţi in 
anul 1956 şi mai mici, care prezintă 
legitimaţie „tip" eliberată de 
C.M.E.F.S. Mediaş. Un alt paragraf al 
regulamentului de joc, stabileşte că la 
întrecere nu sint admişi elevi repe
tenţi sau corigenţi.

La aceste forme competiţionale de 
selecţie şi depistare de talente pen
tru  echipele de juniori s-a constatat 
o mare afluenţă de copii, dornici de 
a practica fotbalul. Un indiciu: cele 
400 legitimaţii eliberate din 1969 în
coace de. C.M.E.F.S. Iniţiativa demnă 
de toată lauda, credem că poate fi 
preluată şi de comisia judeţeană de 
fotbal de pe lingă C.J.E.F.S., atît pen
tru Sibiu cit şi pentru alte localităţi.

Z. RlŞNOVEANU

C entrala industrie i confecţiilo r
Sibiu, str. Bulevardul Victoriei nr. 42

ANGAJEAZĂ U R G E N T î

— ŞEF SERVICIU CONTABILITATE
— ŞEF SERVICIU FINANCIAR
— ECONOMIŞTI PRINCIPALI PENTRU SER

VICIILE: preţuri, analiză, financiar, desfacere, 
aprovizionare,

— INGINERI ÎN  SPECIALITATEA1 C O N 
FECŢII

în condiţiile H.-C.M. 914/1968.
Oferte la sediul centralei.

' I

Uzina de fabricaţii, reparaţii şi 
montaj în agricultură

str. Constituţiei nr. '23 
ANGAJEAZĂ DE U R G ENŢĂ  
M UNCITORI CALIFICAŢI 
în meseriile:

— MECANICI AUTO
— MECANICI —  reparaţii tractoare
— MECANICI —  reparaţii motocompresoare
— FREZORI
— RECTIFICATORI
— M UNCITORI NECALIFICAŢI.

Condiţii şi salarizarea conform H.C.M . 914/1968.

Mica
Pierdut permis de conducere pe nu

mele Farka; Adalbert, str. Margare
telor 4, Sibiu. Aducătorului recompen
să.

Vînd Fiat 1800, stare excepţională. 
Vizibil marţi, miercuri, Sibiu, str. 
Ceferiştilor 10.

Vînd garnitură bucătărie, stare bu< 
nă, cărucior copil (combinat). Sibiu, 
str. Tg. Peştelui, 8, etaj.

Vînd casă familială cu schimb de 
locuinţă. Sibiu, str. Prof. V. Lazăr, 7. 
Informaţii familia Banciu, comuna 
Sălişte, telefon 46.

23 AUGUST»
1 şi î l  (orele

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emishmiL 

Sport şi sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copii, 

„Mic pitic, inimă de voinic..“. 
„Cîntaţi cu noi“ — program de 
clntece pioniereşti.
Film serial: „Fiul mării*.

10.00 Viaţa satului.
11,15 A doua ediţie a Festivalului de 

muzică de cameră — Braşov 1971. 
11,45 Moment muzical cu violonistul 

George Carabulea.
12.00 De 6trajâ patriei.
12.30 In reluare, la cererea telespecta

torilor.
Muzică din operete.

13.00 Emisiune în limba maghiară. 
Postmeridian.

14.30 Sport. Concursuri internaţionale 
de călărie şi motociclism viteză.

16.00 Magazin.
18,10 Planeta giganţilor.

Film serial pentru tineret.
19.00 Vetre folclorice.

Banatule, mîndră floare.
Program muzical-coregrafio. ,

19,20 1 001 de se ri, ' J
,19,30 Telejurnalul 4« seară. -

SIBIU: PACEA» Bătălia da pe Ne- 
retva, seriile I şi II (orele 9.00) 12.30)
16.30) 20,00)) ARTA» Haiducii lui Şap- 
tccai şi Zestrea domniţei Ralu lő
réié 10,00) 15,00) 19,00)) TINERETU
LUI! Pe cometă (orele 10,00) 12.00)
14.30) 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE» Vîrsta ingrată (orele 10,00) 
14,00) 16,00) 18,00) 20,00)) INDEPEN
DENŢA! Castelanii (orele 11,00) 14,30) 
16,30; 18,30) 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESULi Preţul pu-

MUZEE

Programul săptămînal T V

Muzeul Brukenthal cu expoziţiile 
sale permanente de artă, artă populară, 
galeria de artă şi saloanele baroc, ar
heologie şi istorie ; muzeul ' tehnicii 
populare din Dumbrava Sibiului. Vi
zitarea se poate face zilnic între ore
le 10 şi 18.

spas??' --qí

fí W; ţ-4 ,  ./»>, '

Cadru dia filmul Ultimul mohican

i

LUNI, 26 iulie.
18.00 Deschiderea emisiunii.

Cîntăm patria şi partidul — 
program de cîntece şi versuri.

18.20 Scena — Turneul teatral.
18.45 Stop-cadru.
19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Roman foileton — Roşu şi 

negru (II).
21.00 Oameni şi fapte.
21.10 Steaua fără nume (muzică 

populară).
22.10 Din viaţa popoarelor care 

construiesc socialismul. 
Imagini din Cuba.

22,35 Telejurnalul de noapte.
22.45 Telesport.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 27 iulie.

18.00 Deschiderea emisiunii — Va
sile Alecsandri — 6imbol al 
poetului patriot — Seară de 
versuri.

18.20 Toate pînzele sus I — emisiu
ne pentru pionieri.

19,05 Breviar juridic.
19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri,
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Dinamica societăţii româneşti.
20.40 Cîntă pentru dv., Ioana Cris- 

tea şi Emil Gavriş.
20,50 Seară de teatru — Ion Ana

poda — comedie de George 
Mihail-Zamfirescu — Premie
ră  TV.

22,25 Recital Anda Călugăreanu. •
22.40 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 28 iulie.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
„Ex-terra ’71“ — emisiune-

concurs de construcţii tehni
ce pentru pionieri şi şcolari.

18.25 „Mult e dulce şi frumoasă...“
18.40 Confruntări — Tendinţe ruti

niere în aplicarea noii legis
laţii In domeniul investiţii
lor.

19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Reflector.
20.25 Telecimemateca — Nimeni nu 

ştie nimio — Prodlbcţie a stu
diourilor cehoslovace.

21.40 Recitalul baritonului Octav 
Enigăreseu.

21,55 Teleglob — Amazonia perua
nă.

22.10 Ecourile vacanţei — film 
muzical.

22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

<
JOI, 29 iulie.

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune Sn limba maghiara.

18.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.

18.50 Timp şi anotimp In agricul
tură.

19.10 Pentru sănătatea dv. „Ce tre
buie să facem pînă la sosi
rea medicului ?*

19.20 1 O01 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 Pagini alese ale muzicii co

rale în interpretarea ansam
blului „Doina“.

20.30 Teatru scurt — Unul dintre 
noi — scenariu TV. de Radu
Bădilă.

21,15 Melodii şi jocuri populare In' 
interpretarea ansamblului fol- 
clorio „Prahova“ al Palatului 
Culturii din Ploieşti.

21,35 Aparenţe şi realităţi în lumea 
capitalului.

21.50 Sub cupola circului.

22.10 Interpreta săptămlnii» Ajtgela 
Similea.

22,35 Telejurnalul de noapte.

.VINERI, 30 iulie.

17.00 Deschiderea emisiunii.
Cupa vacanţei — emisiune 
pentru şcolari.

18.00 Căminul.
18,50 Lumea copiilor — ca Mihae- 

la îstrate şl furie Darie.
19.10 Tragerea Loto.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Şapte zile In ţară.
20,25 Cintă Irina Micuţ.
20,40 Pagini umoristice din litera

tura română.
21.00 Ecran românesc! Pădurea 

spînzuraţilor (II).
22.20 Program muzical realizat d® 

televiziunea din R.D.G.
22.45 Telejurnalul de noapte,
23.00 închiderea emisiunii.

SIMBATA, 31 iulie.

16.15 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune In limba germană.

18.00 Bună seara, fete I 
Bună seara, băieţii

19.10 Tragerea de amortizare ADAS.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,ÎO Tele-enciclopedia.
21.00 Săptămîna internaţională.
21.15 Primul film serial realizat da 

Televiziunea Română „Urmă
rirea“ — scenariul de Eugen 
Barbu, N. Mihail. Regia 
Radu Gabrea — episodul II 
Recepţie la von Braun.

22,05 Concertul maistrului Gheor
ghe Zamfir.

22,35 Telejurnalul de noapte.
22.45 Telesport.
23.00 Recital Dova.
23.30 închiderea emisiunii.

I
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Agenda viitoarei sesiuni a 
Adunării Generale a O.K.U.

Sesiunea Congresului 
Naţional al Uniunii 

Socialiste Arabe
Cairo 24 (Agerpres). ; — Iţa Cairo 

se desfăşoară,' după curt,' s-a  mai a- 
nunţat, sesiunea Congresului Natio
nal al Uniunii Socialiste' A rabe, la 
care iau parte aproximativ 1 900 de 
delegaţi. In cuvântarea rostitjă la des
chidere, ,' A ziz, Sidki, secret/ar gene
ral ad7interim al U.S.A., a ‘făcut cu
noscut delegaţilor că, î n '  perioada 
pregătirii sesiunii, din total :e guver- 
noratele tării s-a propus' ca pre
şedintele R.A.U., Anwar Sadat, să 
candideze pentru funcţia de pre
şedinte al Congresului Nlational al 
Uniunii Socialiste Arabe. 1 Delegaţii 
ia sesiune a‘u aprobat în unanimi
tate propunerea făcută.

într-o expunere asupra etapelor 
parcurse de R.A.U. de la ţrevolutia 
antimonarhică din 1952 pinái astăzi, 
preşedintele A n ^ar Sadat ta subli
niat răspunderea care revin e mem
brilor Congresului Naţio nai al 
U.S.A., în calitatea lor dc reprezen
tanţi ai poporului pentru soarta re 
voluţiei înfăptuite la 23 iiiiie 1952.

Referindu-se la relaţiile, dintre 
R.A.U. şi celelalte ţări astebe, pre
şedintele a evocat situaţia  din Ior
dania, recentele evenimen te din Su
dan şi a lte ’ probleme intes esînd lu
mea arabă. După ce a afirmat că 
R.A.U. sprijină pe preşedintele Su
danului, Gaafar el Nume fry, vorbi
torul a spus: Constituirea Federa
ţiei Republicilor Arabe, din care fac 
parte R.A.U., Libia şi Siria şi, că
reia, ulterior i se va afli*"ra şi- Su
danul, reprezintă o nteuă dovadă a 
năzuinţelor ţărilor anabe spre uni
tate.

In legătură cu conflictul arabo-is-

Santiago de Chile 24. — Cores
pondentul Agerpres, Eugen Pop, 
transmite: In oraşul Salta din Ar
gentina au avut loc, în zilele de 
23 şi 24 iulie, convorbiri oficiale 
între preşedintele chilian, Salva
dor Allende, şi preşedintele argen
tinian, generalul Alejandro La- 
nusse. Cei doi şefi de stat au dis
cutat. potrivit ştirilor parvenite la 
Santiago, probleme privind creşte
rea comerţului, cooperarea în zo
nele de frontieră în domeniul fo
losirii resurselor naturale, efortu
rile pe plan continental pentru ac
celerarea dezvoltării. Desigur, pro-

raelian, preşedintele Sadat a decla
rat: „Reafirm că anul 1971 va fi anul' 
decisiv pentru soluţionarea conflic
tului arabo-israelian, fie pe cale paş
nică, fie pe calea armelor. Noi nu 
vom mai accepta să rămînem la in
finit în situaţia în care nu este nici 
război, nici pace. Pentru poporul 
nostru şi forţele lui armate, această 
situaţie este intolerabilă. Noi pro
clamăm ataşamentul nostru fată de 
ideea redeschiderii Canalului de 
Suez, fată de rezoluţia Consiliului 
de. Securitate din 22 noiembrie 1967, 
care prevede retragerea totală de pe 
toate teritoriile arabe ocupate, şi 
fată de misiunea Jarrinq". In con
tinuare, şeful statului a arătat: „Ame
ricanii ne-au oferit medierea lor, pe 
care am acceptat-o, deoarece a. ig
nora America înseamnă a adopta 
politica struţului. Noi reafirmăm cele 
trei puncte esenţiale referitoare Ia 
redeschiderea Canalului de Suez, a- 
dmă trecerea trupelor noastre pe ma
lul oriental al Canalului, evacuarea 
parţială a tortelor israeliene din Si
nai şi aplicarea încetării focului pe 
o perioadă de şase luni pentru a 
permite stabilirea unui calendar al 
evacuării totale. Am expus Statelor 
Unite aceste puncte şi aşteptăm răs
punsul lor".

Relaţiile Republicii Arabe Unite 
cu Uniunea Sovietică, a declarat 
preşedintele Sadat, se dezvoltă ne
încetat. EI a relevat că barajul înalt 
de la Assuan, construit cu asistenţă 
sovietică, constituie un rezultat re
marcabil al prieteniei dintre R.A.U. 
şi Uniunea Sovietică.

blema a cărei prezenţă în trata
tive este subliniată în mod deose
bit o reprezintă zona Canalului 
Beagle. Chiar în ziua plecării pre
şedintelui chilian spre Salta s-a 
anunţat acordul celor două ţări 
de a supune arbitrajului Angliei 
această dispută.

Ziarul „La Nacion“ notează că 
„întîlnirea de la Salta reprezintă 
o concretizare a posibilităţilor de 
colaborare. Deşi ţările latino-ame- 
ricane se călăuzesc după concepţii 
politice diferite, ele pot să coope
reze cu eficienţă pentru îmbunătă
ţirea situaţiei pe continent“.

Naţiunile Unite 24 (Agerpres). — 
Secretariatul O.N.U. a dat publici
tăţii ordinea de zi provizorie a 
viitoarei sesiuni a Adunării Gene
rale, care îşi va începe lucrările la 
21 septembrie, la New York. Agen
da provizorie include 103 puncte, 
printre principalele probleme ce ur
mează a fi abordate figurând resta
bilirea drepturilor legitime ale Re
publicii Populare Chineze în Orga
nizaţia Naţiunilor Unite — în legă
tură cu această chestiune, reprezen
tanţii la O.N.U. a 18 state, printre

Roma 24 — Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transm ite: In  
prezenţa prim ului m inistru şi a  
membrilor guvernului italian, mi
n istru l de externe, Aldo Moro, a 
expus în Cam era D eputaţilor pozi
ţia  guvernului faţă de unele pro
blem e internaţionale la ordinea zi
lei. Guvernul italian, a spus Moro, 
se străduieşte să găsească noi for
me de coexistenţă paşnică în lume 
şi, în special, în Europa, unde. „se 
întrevede perspectiva unei rînduieli 
m ai senine Şi um ane“. Abordînd a- 
poi diferite problem e europene, el 
s-a pronunţa-t pentru o serie de în 
tâlniri în tre  toate ţările  şi popoarele 
continentului nostru, precum  -şi ce
le oare sín t legate din punct de ve
dere istoric de Europa, ca S tatele 
Unite şi Canada. „O întîlnire, deci, 
de securitate şi cooperare“ — a  pre
cizat el. în  acest context, m inistrul 
italian a afirm at că o „conferinţă

care şi România, au prezentat deja 
un proiect de rezoluţie, evoluţia si
tuaţiei în Orientul Apropiat, dezar
marea, decolonizarea, politica de dis
criminare rasială în Republica Sud- 
Africană, Namibia şi Rhodesia, pro
blema teritoriilor africane aflate sub 
dominaţie portugheză, respectarea 
drepturilor omului. La punctul 18 al 
ordinii de zi se află înscrisă chesti
unea alegerii noului secretar gene
ral al organizaţiei în cazul în care 
U Thant îşi menţine hotărîrea de a 
nu-şi reînnoi mandatul care expiră 
la  31 decembrie.

pentru securitate şi cooperare în  
Europa apare  astăzi ca un obiectiv 
politic serios, ce nu  m ai este în
depărtat“.

în legătură cu recenta sa vizită la  
Moscova, Moro a  declarat: „Con
vorbirile de la  Moscova au  fost am 
ple şi aprofundate. Desfăşurate 
continuu cu sincerita te .prieteneas
că, ele au perm is să se constate nu  
puţine elem ente de convergenţă, dar 
şi aprecieri şi consideraţii diferite. 
Aceasta reflectă, evident, situarea 
diferită a  celor două ţă r i în arcul 
politic european şi m ondial“.

In  încheiere, Aldo Moro a  spus! 
..Dorim să acţionăm pentru  ca, dea
supra poziţiilor politice, să se cree
ze o atm osferă de încredere cres- 
cîndă şi să se lărgească sfera cola
borării economice şi culturale, res- 
peetîndu-se independenţa tu tu ro r şi 
neamestecul în afacerile interne".

S.U.A.: Depoziţii în cadrul 
subcomisiei senatoriale pentru 
anchetarea crimei organizate

Convorbiri oficiale 
argentinianO'Chiliene

Aldo Moro despre poziţia 
guvernului italian faţă de 

unele probleme 
internaţionale

V_enezue/a: D ezbateri In Senat 
privind naţionalizarea zăcă

m intelor de gaze naturale
Caracas 24 (Agerpres). — Senatul 

venezuelean a început dezbaterile 
pe marginea unui proiect de lege 
privind naţionalizarea zăcăm intelor 
de gaze naturale ale ţă rii — cea 
de-a treia  iniţiativă legislativă de 
această natu ră  a guvernului. Re
cent, au fost adoptate un proiect de 
lege privind sporirea redevenţelor 
p lătite de com paniile petroliere şi 
un  altul privind retrocedarea către  
s ta t a concesiunilor petroliere. Re
ferindu-se Ia documentul aflat în 
prezent în dezbatere, senatorul Luis 
Tovar, preşedintele Comisiei pentru 
problem ele ex tracţiei m iniere a

Congresului, a declarat că el se 
bucură de sprijinul m arii m ajorităţi 
a deputaţilor şi va fi fără îndoială 
adoptat. Agenţia Prensa L atina re 
levă, pe de a ltă  parte, că firm ele 
străine depun în prezent eforturi 
intense pentru a  determ ina guver
nul să „rectifice“ m ăsurile iniţiate, 
cea mai frecventă form ă de împo
triv ire  fiind reducerea producţiei de 
ţiţei. Numai în  statul Zulia, a de
clara t în  această p riv in ţă  senatorul 
Jesus Bernardoni, com paniile au- 
redus producţia cu peste 300 de 
barili pe zi.

W ashington 24 (Agerpres). — De
poziţiile în cadrul audierilor organi
zate de subcomisia senatorială pen
tru anchetarea crimei organizate din 
S.U.A. oferă indicii că influenţa a- 
cesteia în cercurile de afaceri ame
ricane este din ce în ce mai intensă. 
După două zile de audieri, preşedin
tele subcomisiei, John McClellan, a 
apreciat că „dacă activitatea crimei 
organizate nu va putea fi adusă sub 
control, aceasta ar putea să submi
neze complet întreaga economie şi 
ar putea să creeze un haos total în 
lumea financiară. Impactul potenţial 
asupra societăţii şi economiei Sta
telor Unite, a adăugat el, ar putea 
fi dezastruos".

Dintre declaraţiile făcute în cursul 
audierilor au reţinut în mod deose
bit atenţia cele ale senatorului Char
les Percy, care a apreciat că infil
trarea sindicatului crimei în lumea 
de afaceri este „practic prezentă în

VENEZUELA. Pădurea Guaniamo din Venezuela este cea mai bogată regiune diamantiferă din Venezuela, 
spre care se îndreaptă paşii minerilor din ţară şi de peste hotare. Locul de cantonament al minerilor care 
lucrează aici este un amestec de primitiv cu modem, corturi, hamace, ca pe vremea conquistadorului Don 
Diego de Ordaz şi lumină de neon. Muzica beat şi pop se revarsă din magttetoioane. Aceste cantonamente- 
sate se mută în funcţie de înaintarea minelor. Viaţa acestor mineri este aspră, munca grea, nu întotdea
una încununată cu succes şi scumpetea în regiune mare din cauza dificultăţilor de aprovizionare. Totul 
costă de 3—4 ori mai scump decit la Caracas. Primul diamant mare a fost găsit în Venezuela de negrul 
Barrabas, avînd forjna unui ou de porumbel, acum 30 de ani.
Satul cantonament »Fa Salvacion" în care minerii trăiesc în mizerie deoseori seceraţi de malarie şi alte

boli. (19.VII. 1971 Prensa Latina)

întreaga economie a Statelor Uni
te". El a menţionat că în special or
ganizaţiile mafiote acţionează la a- 
dăpostul unor. firme şi societăţi în
registrate legal şl participă în  co
laborare cu marile societăţi ameri
cane, la  afaceri de amploare.

„Acest lucru este în întregime 
exact", a afirmat un martor miste
rios, denumit convenţional „George 
White", chemat să depună în  faţa 
subcomisiei în baza unei hotărîri 
’judiciare. Depoziţia lui W hite, con
siderat drept un important personaj 
al lumii interlope americane, care 
execută o condamnare pentru fraude 
fiscale, a stîrnit nelinişte în cercu
rile de afaceri de la W ashington. 
Timp de opt ore el a expus mem
brilor subcomisiei în detaliu proce
deele la care a recurs în ultimii 20  
de ani pentru a se infiltra şi a se 
angaja în afaceri de mari proporţii. 
W hite a apreciat că o mare parte 
diri acţiunile societăţilor americane 
de pe întreg teritoriul S.U.A. apar
ţin în fapt organizaţiilor criminale, 
mai ales Mafiei, care participă la 
operaţiuni bancare de amploare, fac 
investiţii şi deţin cote părţi din ca
pitalul unui număr impresionant de 
companii. După aprecierile sale, cir
ca 40—50 de mari bănci din S.U.A. 
sînt angajate în afaceri directe cu 
Mafia, manifestînd o atitudine „prie
tenească* fată de capitalul organi
zaţiilor criminale.

•  LA RABAT AU LUAT SFIR-
ŞIT lucrările sesiunii extraordinare 
a Camerei R eprezentanţilor a  M a
rocului, reun ită  p en tru  a exam ina 
situaţia din ţa ră  în u rm a evenim en
telor ce au avut loc la  10 iulie. Ca
m era R eprezentanţilor a  adoptat un 
proiect de lege priv ind  organizarea 
justiţie i m ilitare, po triv it căruia 
tribunalele m ilitare vor pu tea lua 
hotărîri urgente în  cazuri apreciate 
ca fiind contrare sta tu lu i m arocan“.

•  O DELEGAŢIE ECONOMICA 
EGIPTEANĂ, condusă de m inistrul 
economiei şi com erţului exterior al 
R.A.U., Mohamed A bdalah Marzi- 
ban, va pleca la  £6  iulie în  Repu
blica Populară Chineză, inform ează 
agenţia M.E.N. In  cadrul convorbi
rilor vor fi abordate problem ele 
dezvoltării schim burilor comerciale 
şi cooperării economice d in tre  cele 
două ţări.

•  ÎN  ULTIMII ZECE ANI, dato
rită  concurenţei m arilor la tifun
diari, în Anglia şi-au p ierdu t pro
prietăţile aproxim ativ 50 000 de fer
mieri. Numai anul trecut, 16 000 de 
agricultori s-au îndreptat spre o- 
raşe în  căutare de lucru, Dezamă-

VEŞTI
DIN ŢĂRILE 
SOCIALISTE

Acord dc cooperare 
ungaro-vest-german

Budapesta — 24 — Corespon
dentul Agerpres, A lexandru Pin- 
tea, transm ite: Un acord de co
operare pe cinci ani a  fost sem
nat recent de că tre  în treprinde
rea  ungară de com erţ exterior 
„Nikex“ şi firm a „Hunnebeck 
S.A.“ din Düsseldorf. Pe baza 
acordului, care se rid ică la 5 m i
lioane m ărci anual, firm a vest- 
germ ană va liv ra  în  U ngaria e- 
şafodaje m oderne şi dispozitive 
pentru  susţinerea cofrajelor ne
cesare lucrărilo r de construcţii, 
în schimbul livrării, de către 
partea  ungară, a  pieselor deta
şate şi elem entelor anexă pentru  
cofrajele şi dispozitivele respec
tive. Documentaţia privind fabri
carea pieselor şi elem entelor es
te  pusă la  dispoziţia parteneru
lu i ungar de că tre  firm a vest- 
germană. Cele două p ărţi au  în
cheiat, de asemenea, un  acord 
în  ceea ce priveşte liv rarea pe 
te rţe  pieţe a acestor produse.

Comunicatul Direcţiei fe
derale de statistică a R.S. 

Cehoslovace
Praga 24 — C orespondentul A- 

gerpres, Constantin Prisăearu, 
transm ite: Din datele comunica
tu lu i D irecţiei federale de sta
tistică a  R.S.C. reiese că, în p r i
m ul sem estru a l anului, volumul 
producţiei industriale cehoslova
ce a  sporit cu 7,7 la  sută. De 
asemenea, indicele productivită
ţii muncii a crescut cu 7,5 la  su
tă.

Ram urile industriale ou ro l ho- 
tă rîto r în  progresul general eco
nom ic au cunoscut r itm ul cel 
m ai inait de dezvoltare. Compa
ra tiv  cu perioada corespunzătoa
re  a anul-ui trecut, volum ul p ro
ducţiei m iniere obţinut în  p ri
m ul sem estru este cu 8 ,6  la  sută 
m ai m are, al chim iei cu 10,4 la 
sută, a l construcţiilor de maşini 
cu 10,1  la  sută, a l cauciucului şi 
m aselor plastice cu 10,7 la  sută, 
a i construcţiilor cu 7,3 la  sută.

POLONIA — Johannes 
.Virolainen, primit de 

Piotr Jaroszewicz
Varşovia 24 (Agerpres). — 

P io tr Jaroszewicz, preşedintele 
Consiliului de M iniştri a l R.P. 
Polone, l-a  prim it pe Johannes 
Virolainen, preşedintele P artidu 
lu i de Centru din F inlanda, a- 
flat în vizită la  Varşovia, la  in
vitaţia Prezidiului Comitetului 
Superior al P artidu lu i Ţărănesc 
U nit din Polonia, inform ează a- 
genţia P.A.P. La în tîln ire a  p a r
ticipat S tanislaw  Gucwa, p re 
şedintele Prezidiului Comitetului 
Superior al P.Ţ.U.

Şeful sfatului cambodgian 
demască rezultatele politicii 
economice promovate de 
regimul Lon Nol-Sirik Maiak

Pekin 24 (Agerpres). — Intr-un 
mesaj adresat naţiunii khmere, prin
ţul Norodom Sianuk, şeful statului 
cambodgian şi preşedinte al Fron
tului Naţional Unit din Cambodgia, 
demască rezultatele catastrofale ale 
politicii economice promovate de re
gimul Lon Nol-Sirik Matak — 
relatează agenţia China Nouă. Noro
dom Sianuk relevă, între altele, că 
moneda cambodgiană s-a devalorizat 
într-un ritm accelerat, ajungînd de 
la 55 de riali pentru un dolar, îna
intea loviturii de stat, la  350 de riali 
pentru un dolar în prezent. Scăde
rea catastrofală a valorii monedei, 
subliniază şeful statului cambodgian, 
reprezintă un proces cu efecte tra 
gice asupra nivelului de trai al 
populaţiei. De la lovitura de stat, 
care a adus Ia putere regimul Lon 
Nol-Sirik Matak, veniturile populaţiei 
muncitoare nu au crescut cu nici un 
rial, dar, în acest timp, preturile 
bunurilor de larg consum, începînd 
cu cele alimentare, s-au dublat şi 
triplat. „Tradiţională exportatoare de 
orez, Cambodgia a fost nevoită, pen
tru prima dată, să importe acest ali
ment de bază pentru populaţia sa.... 
Preţul unui kilogram de sare, care 
a devenit, de altfel, o marfă extrem 
de rară la Pnom Penh, depăşeşte

10 riali, comparativ cu 3,5 riali cît 
era în martie 1970... Preţul benzinei 
a crescut atît de mult, îneît, în pro
vincia Battambang, o mare parte a 
maşinilor agricole au fost pur si 
simplu abandonate", se arată în me
sajul lui Norodom Sianuk. Pentru 
anul 1971, deficitul bugetar ameninţă 
să depăşească 6  500 milioane de riali 
(aproximativ 118 milioane dolari), 
deficitul balanţei comerciale se aş7 
teaptă să fie de peste 4 000 milioane 
riali (72 milioane dolari), în  timp ce 
numai 10  la sută din terenurile agri
cole sínt cultivate.

Norodom Sianuk subliniază că res
ponsabilitatea pentru această criză 
economică fără precedent revine în 
întregime regimului Lon Nol-Sirik 
Matak, care alocă sume enorme pen
tru  cheltuieli militare, impunînd noi 
taxe populaţiei. El condamnă, to t
odată, faptul că regimul de la Pnom 
Penh a „cedat" administraţiei saiqo- 
neze o suprafaţă de 5 000 kmp din 
apele teritoriale, platforma continen
tală şi insulele de coastă ale Cam- 
bodgiei, precum şi un mare număr 
de sate şi terenuri agricole cultivate 
cu orez, în schimbul sprijinului pri
mit din partea acesteia în lupta îm
potriva forţelor de rezistenţă popu
lară din Cambodgia.

Şomeri englezi în  fa ţa  centrelor 

de distribuire a locurilor de 

muncă

' Congresul de 

patologie avicolă

Disputele din conducerea 
Partidului laburist în pro
blema aderării Ângliei

la C. E. E.
Londra 24 (Agerpres). — In  con

ducerea Partidu lu i laburist au  loc 
în prezent serioase dispute declan
şate de problem a aderării M arii 
B ritanii la P iaţa comună: este cri
ticată, în  special, poziţia liderului 
adjunct al partidului, Roy Jenkins, 
partizan  al aderării.

Michael Foot, purtătorul de cu- 
v în t al arip ii de stînga a P artidu 
lui laburist, a  anun ţat în  săptăm î- 
naltil „Tribune“ că intenţionează 
să-şi depună candidatura pentru 
funcţia de lider adjunct. Schimbări 
în  conducerea partidului a r  urm a 
să intervină în luna noiem brie a  a- 
cestui an, o dată cu form area „ca

binetului fantom ă“. Deşi nu  a  a- 
n u n ţa t oficial candidatura sa, Jam es 
Callaghan, un a lt adversar a l in
tră rii Angliei în P ia ţa  comună, es
te  considerat de către observatorii 
politici un posibil candidat la  pos
tu l de lider adjunct.

S ituaţia lu i Jenkins este în mo
m entul de faţă destul de delicată. 
Declaraţiile sale în sprijinul ade
ră rii au avut un ecou negativ în 
rîndurile  Partidu lu i laburist. In u r 
m a afirm aţiilor sale că actualul li
der al laburiştilor, Harold Wilson, 
n u  este persoana potriv ită pen tru  
conducerea partidului, săptămînalul 
„News Statesm an“ a  cerut demisia 
lu i Jenkins.

din S. U. A.
Washington 24. — Coresponden

tul Agerpres, Constantin Alexandroa- 
ie transmite: La Detroit a avut loc 
Congresul de patologie avicolă din 
Statele Unite, la  care au luat parte 
specialişti din numeroase ţări ale 
lumii, printre care şi dr. Negruţiu 
Traian, directorul Institutului „Pas
teur“ din Bucureşti, şi dr. Ion Pă- 
traşcu, cercetător la acelaşi institut.

Din cele 20 de comunicări ştiinţi
fice prezentate în domeniul „bolii 
lui Marek" (o boală canceroasă a 
păsărilor), două aparţin doctorului 
Ion Pătraşcu.

Avînd în vedere pagubele enorme 
pricinuite pe plan mondial de acea
stă boală (în Statele Unite, pierde
rile anuale sínt apreciate la  circa 
2 0 0  milioane de dolari), comunicările 
ştiinţifice ale dr. I. Pătraşcu în  le
gătură cu o nouă formulă de vaccin, 
pe marginea cercetărilor efectuate în 
colaborare cu prof. B. W. Calnek, de 
la Universitatea Corneli din Ithaca 
(S.U.A.), au trezit un deosebit inte
res în rîndurile participanţilor la  
congres.

girea lor a  fost însă am ară, văzîn- 
du-se siliţi să îngroaşe m arele nu
m ăr al şomerilor- britanici.

•  CONFORM CONSTITUŢIEI 
ŢARII, vicepreşedintele Liberiei, 
W illiam Tolbert, a  p relua t vineri 
funcţia de şef a l statului, în  urm a

m orţii preşedintelui W illiam S. 
Tubman. Decedat la  v îrsta  de 76 
de ani, W illiam S. Tubman s-a a- 
fla t la  conducerea Liberiei tim p de 
28 de ani, din 1943.

•  GUVERNUL SUDANEZ A HO- 
TÂRlT ruperea relaţiilor diploma
tice cu Irakul, anunţă o declaraţie 
a  M inisterului de E xterne sudanez 
dată publicităţii de că tre  am basada 
Sudanului la  Beirut, relatează agen
ţiile Reuter şi France Presse. De
claraţia  adaugă că autorităţile de 
la K hartum  au  ordonat închiderea

am basadei irakiene din capitala Su
danului şi expulzarea personalului 
diplom atic al acesteia în  decurs de 
24 ore.

•  ZVONURILE RECENTE PRI
VIND O REEVALUARE A FRAN
CULUI sínt considerate de către  gu

vernul francez pură fantezie şi lan
sate de cercuri care a r  fi interesa
te  să obţină venituri într-o  aseme
nea eventualitate. Asigurări cores
punzătoare au fost date de prim ul 
m inistru Jacques Ghaban-Delmas, şi 
m inistrul economiei şi finanţelor, 
.Valery Giscard D'Estaing. ,

•  SUB TITLUL „CRUZIMILE 
PREZENTATE PE MICUL E-
CRAN“, cotidianul elveţian „Tages 
Anzeiger“ publică un articol în ca
re  se spune, în tre  altele: „Tema

bru talităţilo r în’ film ele prezentate 
ia  televiziunea elveţiană a  devenit 
acu tă încă de acum  cîţiva ani. E- 
fectul valu lu i de atrocităţi care se 
revarsă, seară de seară, pe diferita 
canale în casele cetăţenilor elve
ţien i constituie principalul subiect 
de discuţii. Şi pe bună dreptate, 
deoarece toate cercetările ştiinţifice, 
precum  şi nenum ărate conferinţe, 
comisii, studii, chestionare şi s ta 
tistici a u  dovedit nocivitatea socia
lă  cauzată de cruzimile prezentate' 
p e  ecran“,

•  COSTUL VIEŢII A ÎNREGIS
TRAT IN  S.U.A., în  luna iuniei un' 
n ivel record pen tru  ultim ele 15 
lu n i — a a n u n ţa t M inisterul Muncii. 
P o triv it statisticilor publicate, me
dia de creştere a  costului vieţii pe 
luna  iunie se  rid ică la  0,5 la  sută, 
ceea ce corespunde unui r itm  anual 
de creştere de aproape 6  la  sută. 
C ele m ai m ari creşteri se  semna
lează la  produsele alim entare, u r
m ate apoi de cheltuielile de trans
port şi ocrotire a  sănătă ţii publice. 
Luînd ca bază anul 1967, costul vie
ţii a  atins în  iunie a c . nivelul de 
121,5 la  sută, precizează comunica
tu l M inisterului Muncii.

EVENIMENTUL PE SCURT
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